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75 uj lakás
A miskolczí !ioík;i rmestev 

megszervezte és pedig igen 
ügyesen. ni alánon megszer 
..ezte Miskolczon a lakásépítő 
: 1 keiót. Mískulczon iö\ őre 75 
boldog család veszi birtokba az 
aiomian épült házakat, amin";! 
igy is. a miskolczí viszonyokat 
nem ismerve. elmondhatjuk, 
hogy szén és ió dolog- mert 
hiszen Debrecen jóval nagyobb, 
mint Miskolc s mégis tudjuk, 
hogy a bizonvára szinten tóval 
nagyobb lakásmizériái. U eny­
hítene' valamelyest 75 ni lakás 
és ha követ nők a miskolci pél- 
daudást. szép reményei, emel­
nének fel bennünket mai két­
ségbeesett helyzetünkből.

Örülünk a miskolci példa- 
adásnak. örülünk annak, bog', 
'alakúm akadt valaki Magyar- 
országon. aki ennek a rettene­
tes, égető és elszomorító pro­
blémának a nyitjához tudott 
férkőzni. Hogy látjuk, nem va­
gyunk magunkra hagyatva még 
sem annyira, lakásnélktíliek es 
lakásnélküliségtől fény egetettek, 
mint akárki gondolhatta volna 
a hosszú évek alatt- amióta a ki- 
kásinségesek iaia mindennap a 
fiilünkbe hangzik, amióta a la­
káskérdés megoldásán töri a 
fejét a hivatalos Magyarország 
s amióta alig épült fel egv-egy 
lakás Csonka-magyarországon.

s ami épült, az is nem millio­
mosok.. hanem milliárdosok ma­
gánlakásának.

Mi, a szegény emberek, akik 
nehezen tengetjük életünket a 
súlyosodé időkön át. igen hálá­
sak vagyunk a miskolciaknak. 
Nem azért, mintha ők találták 
volna ki. hogy a lakásínséget 
építéssel kell orvosolni- hanem 
mert alkalmazzák az orvosst- 
got. mert — építenek. Szeren­
csés kézzel össze tudták hozni 
azokat, akiknek érdekük, hogy 
meginduljon a lakásépítkezés, 
nagy érdekük, hogy ez: a súlyos 
szociális rákfenét áldozatok 
után is kidobja a beteg testből 
a gondozó kéz. Mert. hogy 
mennyit enyhítene elkeseredő 
sünkön. elégedetlenségünkön, 
hogy valamennyien biz'os fedél 
aiatt tudnánk magunkat, azt. 
ugyebár, felesleges elmonda­
nunk.

Hosszú évek után végre egy 
értelmes, egészséges koncepció- 
D terv. amely nem délibábokat 
na.izol föl a reménytelenül féke­
ié horizontra. Végre egy ötlet, 
0mejv sok év mulasztásainak 
Pótlását ígéri, Mennyi keserii- 
j'égtol, mennyi szenvedéstől 
kímélte volna meg a szegény 
országot, ha a tételemil eltöí- 

évek elsejében alkalma/- 
2ákP Annyi éven áj minden esz­

tendőben. minden nagyobb tá­
rosban 75 lakás! Nem mondjuk, 
hogy Debrecenben tízszer 75 
lakás is egyszeriben 'éget vet­
ne minden bajnak. De legalább 
nem volna a lakásínség annyi­
ra kétségbeejtő; nem dúlta vol­

na föl annyi ein be t annyi csa­
lád életét és ma. akármi;ven 
összelnizódvu is. de tisztessc- 
ges fedél alatt volnánk vala­
mennyien. nem szükséglakások­
ban és nem rekviráli lakások­
ban.

Anglia és Amerika nem él megtorlással 
a trónörökös hazatérése miatt

London, nov. 14. A Doily Te­
legraph ma reggeli számában 
közlemény jelent meg. amely ki­
fejti. hogy az angol kormány 
nem gondol Hamburg és Hréina 
megszállására,

A volt német trónörökös vi-sz- 
születésének nem tulaidonitanak 
olyan jelentőséget. hogy feltéte­
leznék. hogv emiatt politikai ak­
ciók szükségesek. Egészen más

ha 1 /;/átvolna a helyzet 
térne vissza Németországba 
mert azt az angol kormány nem 
nézhetné közömbösen.

\ belga nagykövet tegnap este 
meglátogatta Garzon lord kül­
ügyi államtitkárt és értésére ad­
ta. hogy Belgium múlhatatlanul 
szükségesnek tartja■ hogy a sző 
vetségcs kormányok Németor­
szág ellen a katonai szövetség- 
közi ellenőrzés megakadályozá­
sa miatt azonnal lépéseket te­
gyenek. Curzon Zord azt vála­
szolta. hogy ez a kérdés nem 
olyan egyszerű s gondos meg­
fontolást igényel jogi és politi­
kai célszerűségi szempontokból.

Washington, nov. 14. Hiva­
talos körök sejtetni engedik, 
hogy az Egyesült Államok nem 
vesznek részt a szövetségesek 
tiltakozásában a németországi 
monarchia helyreállítása ellen. 
Az Egyesült Államok ezt arra 
való tekintettel teszi, hogy 
minden országnak joga van a 
kormány tormái át magának meg­
választani. és mert a Versailles! 
szerződést nem ratifikálták.

Paris, nov. 14. A nagyköve­
tek értekezlete ma délelőtti illé­
sében folyóiigyeket intézett. A 
kormány a volt német trónörö­
kös visszatérésének kérdésével 
és a német katonai ellenőrzés 
helyreállításával1 kapcsolatom 
utasításait még nem küldte el 
Azt hiszik, hogy a nagyköve­
tek értekezlete holnap esti ta­
nácskozásán már megfelelő dim 
test fog hozni.

A császár Ónomban van
Amsterdam• nov. 1 1 A Réti 

te r-iigv ti nksé g me g á 11 api i ás a 
szerint a volt német császár 
most is Doornban van és való 
sziniitlennek látszik, hogy el 
utazását tervbe veitek

A trónörökös hazaérkezése
Boroszló, nov. 11. A volt né­

met trónörökös öt évi száműze­

tés után most ismét családja 
í öi éb n időzik. 1 egnap :ste nt 
hány perccel hat óra után ét­
kezett automobilon Oelsbc, .titol 
jöveteléről csak a beavató!tak

tudtak. A városkában épen őszi 
vásár volt; a vásár mozgalmas 
'-ágában fel sem tinit az a két 
poros automobil, amely a trón­
örökös podgyászái szállította 
Kévéssel utóbb egv másik auto­
mobil haladt végig az utcákon, 
amelyben öten ültek. A hátsó 
ülésen a trónörökös ük. a közé­
pen. jobbján Müidnei őrnagy, a 
balján pedig egy tnagasrangu 
rendőrhivatalnok. A kastély 
nagytermében várta családja, a 
mely azonban még nincs együtt 
teljes számban- mert ha! gyer­
meke közül csak három Időzik 
ott

Megnyílik a debrecen nagyváradi közvetlen vonal
A napokban fejeződtek be a 

mnwur és román megbízottak 
rá;gyalusai a vasúti forgalom 
gyorsabb lebonyolításáról, A 
tárgyalások első és talán leg­
nagyobb eredménye az. hogy 
már a legközelebbi időben meg­
indul a két állatit között a köl­
csönös csórna gtorgafom. Uj 
határátlépési állomás is lesz. és 
Pedig n nviregvháza—inatészal- 
kai vonalon levő Szalmát" Bör-

' élv állomáson, amely személy ­
es teheráruforgalomra is meg­
nyílik. A román vámhivatalok 
elköltöznek Kötcgváltból Nagy­
váradra és a napokban már 
megnyílik a debrecen- tiagvvá 
raái közvetlen vonal. A magvar 
és román vámhatárukon átme­
nő helyiérdekű vasutakat mind 
a két állam a lehetőségen bellii 
elsőrangúvá teszi.

Tanácskozás Bethlennél az Ulain-ügyről
Budapesti tudósi ;ónk jelenti
Bethlen 1st van si ót miniszterelnököt 

itta délelőtt felkereste Vázsom : Vil­
nius nemzetgyűlési képviselő, akit 
egyes lapok az Ulaiii-iigygycl hozlak 
kapcsolatba és hevesen sím adtak. V:i 
zson/yit. ug\ látszik, ezek a támadá­
sok bírták rá arra, hogy a minisztere!
1 ők előtt megjelenjen és vele hosszas 
, szme s< - tssot

Vázsonyi után 11 órakot Rakov-,zkv 
Iván belügyminiszter jelem meg a mi 
nisxterelnöknél. részletes jelentést tett 
az Uiain-iigv rendőri nyomozásáról. ?■ 
óra tájban érkezett a miniszterelnök­
ségre Nag.x Emil igazságügvmi sz e 
aki a kormányelnöknek referált mind 
azokról az ügyészi Intézkedésekről, 
amelyek az Ulain-iigA gyei kapcsolato­
san eddig megtörténtek Közben meg­
érkezett He téri \ i Imre dr, főkapitány- 
helyettes. aki részletes jelentést tett 
az Ulain-ügyről a miniszterelnöknek. 
Nem sokkal ezután a minlszíerehtök- 
ségi palota elé automobil robogott 
és kiszállott belőle Radocsay lenő dr. 
állam: t'iidörségi kapitány, aki lepeesá- 
■ olt borítékban az Ulain-ügyre vonat­
kozó jelentést vitte fel a miniszterel­
nökhöz.

Előbb a Ház.
azután a mentelmi bizottság

Politikai körökben érdeklődéssel 
váriák. hogy Plain letartóztatásának 
ügyében mikor ül egybe a mentelmi 
bizottság. Erre vonatkozóan Mikové- 
nyi .leitő. a bizottság ló .1 ezeket 
mondta:

Minden tel amellett szól. hogy a 
Máz előbb iil össze, mint a menteim: 
hízót thág A nemzietgx ül1 s kedden 
valószínűleg összeül. Ezen Fzeí- 
tovs/kx Béla házelnök előterjeszti a 
miniszterelnök átiratát, ki minden va­
lószínűség szerint maga is felszólal és 
ismertetni fog,: azokat a körülménye­
ket. amelyek az ugyhehivást indo­
kolttá let - k. A Ház ezután az egész 
ügyet átteszi a mentelmi bizottság 
hoz Itt egv ülésen le'árgvaliák az 
ügyet é az előadói jelentés sürgősen 
a Ház napirendiére lesz ttuhető

Hamis intcriiik
Vhjí.v Emil iga/.ságügvminisztct itta 

az alábbi nyilatkozatot tette közzé:
Több iiapílapbílJJ olyan értelmit 

közleménvek jelentek meg. mintha a 
budapesti kir. ügyészség vezetője és 
az úgynevezett IJlaiti-iigv előadója 
egyes hírlapok előtt a btinttg.v érde­
mét érintő nyilatkozatokat lettek vol 
nu. só; .1 Vé/i eimii Ijtp tec-iapl szá­
mában olyan kijelentéseket tulajdonit 
u ügyészség vezetőiének. amely xzr 
r.tu ö mar elitre véleményt mondott 
volna az iisy várható kimenetelét II 
letőieg,

A dolgot azonnal megvizsgál 
tani és megállapítottam, hogy sem 
a főügyész ur. sem te. előadó ur a 
nekik imputdlt nyilatkozatokat nem 
tették és felháborodva olvadták egret 
lapokban, különösen .1 Nép eimii lap 
han foglalt teljesen valótlan, koholt 
közléseket.

- Tekintettel ezekre az eléggé el 
nem Ítélhető \i.sszaélésvkrc. megtil 
tóm, hogy az ügyészség tarjai a lö­
vőre egyáltalán hirlupwdttsiló arakat 
fogadjanak, miután a tapasztalatok 
szerint sajnos nincs arra sem 
miféle garancia, /nyn a közléseket a 
valóságnak megfelelő módon adták 
közre.

Horogkevesztesvk Sopronban
Az Vlain-iigx ben. mim már íeleni- 

tettíik, a vidékre is kiterjesztették a 
nyomozást. Sopronban a nyomozás­
nak meglepő eredménye van. mert 
kiderült, hog\ több bulor horogke 
tisztes tr. Idáin letuztózUUása előtti 
napokban Sopronban tartózkodott. A 
sopiotti rendőrség értesülése szerin* 
Kismartonban is volt elhelyezve több 
horogkeresztes, dt Ulain letartózfa 
taxa után v ek eltűntek Sopron kör­
nyékéről.

Tegnap Szombathelyen is megkez­
dődött a nyomozás és kiszivárgott 
hírek szerint a rendőrségnek már 
pontos adatok vannak birtokában, 
agy hogy hamarosan több örlzetbe- 
vétel várható.

r
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Appunyi ha/a indult
Newyorkbói jelentik. Apporyi A'.bev. 

gr6í a? Auuitániu halót a ztillt I, ■* \ 
visszatérjen Európába.

Közvetlenül elindulása elüti Appunyi 
nyilatkozott a clevelandi Szabadsajt
munkatársának propugaildautiu vvvd- 
mónyéröl. Ug.v látja .hogy mindenütt 
sikerült megnyernie a közönséget esz­
méinek, még Kanadában is. almi az 
utódállamok emberei erős ellenprnpa- 
gandát fejtettek ki. Mint érdekcsSv- 
get mesélte el, hogy Chicagooan az 
oltani külügyi társaságban elmond.itt 
beszédénél a kisan.ant államain a,, 
képviselői is jelűn voltak és bar iimí- 
kánsan jellemezte a békeszerződés te 
remtette állapotokat, mégsem találtak, 
beszédében kifogásolni valót. Ny: at­
koz a iát igy felezte be:

Lz az utazás hosszú politikai p; - 
1 yátnnak minedenesetre egyik legcrtle- 
kesebb experimentuma. Ma már télie­
sen meg vagyok győződve arról, hogy 
a mi ügyünk szempontjából nem ve­
szett kárba.

orBRfc/EN; rom irrt fn ufsAO
^  V,., ... „ -*.r■*-» I*****-~~' I*™"“

Miskolc város és a pénzintézetek házépítő 
részvénytársaságot alapítanak

Miskolc;, város követendő példát 
nvujioti most a magyar varosoknak 
arra. hogy energikus es okos mód­
szerrel miként lehet megoldani a min­
denütt égetővé vált lakaskértlest. 
Hoáobav Sándor polgármester kezde­
ményezésére ugyanis a miskolci pénz­
intézetek elhatározták, hogy « cants 
sctl köiössen lakásépítő reszvenytur- 
saságba tömörülnek s a polgármes­
ter által kidolgozandó program alap- 
i ált megkezdik a Inkdsepii kezest.

Miskole vái os Ölest) telekkel megy 
az alakulatba s a/ ni házaknak 
évi adómentességet biztosit, j resz- 
vénytti rs a síig ahnt lókén tel in tiltanál

,„g. de hitelt, vetekkel ló -?JI milliard 
korona kiteli vesz hl. -V akcióba be- 
sDilink a biztosító intézeteket es az. 
,,h vállalatokat is, amelyek építke­
zési anyagid; értékesítésével foglal­
koznak.

A miskolci polgármester tersei sze­
rint 2.5 liúroinsgotiüs, Jó kétszobás es 
.ki egyszobás lukast eliii a részvény 
társaság a hivatalnok- es munkásosz- 
iálv lakásínségének enyhítésére s a 
polgármestei igyekezni fog. hogy a 
on százalékos állami építkezési hit.... 
legalább egymilliárd erejéig biztosit- 
sa a társaságnak.

Magyar érdemkereszt 
es érdemérem

Budapest, nov. H, Horthy Miklós 
még IP22. jtmitis 14-én kelt elhatáro­
zásából indíttatva érzi magái arra, 
hogy a haza szolgálatában szerzett 
érdemek Iáható elismerésein magyar 
érdemkeresztet es érdemérmet ala­
pítson.

A magyar érdemkeresztet és érdem­
érmet Magyarország kormányzója 
polgári egyéneknek a miiiinztcicinoi, 
tís a minisztertanács hozzájárulásá­
val tett; honvédségi egyéneknek pe­
dig haduri jogánál fogva a. honvé­
delmi miniszter közvetlen előterjesz­
tésére annak adomáiBiyozza. aki az 
ország érdekében akár polgári, anai 
katonai téren kiváló buzgalommal és 
odaadással teliesitcJt különösen hasz­
nos szolgálatokat és ezzel a kitünte­
tésre érdemesnek bizonyult.

A magyar érdemketeszt a középeit 
jelül összefutó keresztből áll, amely­
nek érdemfeliiletén a babérkoszorú 
övezte piros zománc-mezőben bárom j 
halmon pihenő nyitott koronából, 
arany apostoli kcttvskcresz.t nő ki. 
Hátsó oldalán e jelmondat: Si Deus 
pro nobis, cutis contra nos 1922.

A magyar érdemkereszt egy nagy 
keresztből és őt osztályból áll. A 
nugykereszlliez eg\ nyolc 'Egyenlő 
sugarú és a bal mellre tűzendő ezüs­
tös csillag jár.

Az államfő életfogytiglan tulajdo­
nosa a nagykeresztnek. Az érdemke­
reszt és érdemérem adományozása 
díjmentes. Oklevél velük nem jár és 
azok, akik ebben a kitüntetésben ré­
szesülnek, rendelvényt kapnak attól a 
minisztériumtól, amely az adományo­
zás iránt a kormányzóhoz előterjesz­
tést tett. Kiváltság az, adományozás­
sal nem iár. Az- érdemkereszt és ér­
demérem a tulajdonos elhalálozása 
után az érdemkereszt irodájához 
visszajuttatandó.

A magyar-román tárgyalások
A románjával való tárgy hasuk fel­

vétele végett folyó hó 15-én csütörtö­
kön Wodianer Rudolf rendkívüli ké­
vét és meghatalmazott miniszter ve­
zetésével bizottság indult Bukarestbe. 
A bizottság tagjai Berczely ívnő igaz­
ságügy i helyettes államtitkár, De- 
schan Achil miniszteri tanácsos és a 
Pénzintézeti Központ ügyvezető igaz­
gatója, PéteYv Ödön kereskedelem­
ügyi miniszteri tanácsos, végül a ke­
reskedelemügyi minisztérium részéről 
Lukács Simon miniszteri osztályta­
nácsos.

I Olcsó árakban vezet!

1 Herczeg Anna
i női felöltők modellháza 
í Debreczen

(Piac) Ferenc Jözsef-ut 41
Dohánynagyáruda mellett.

Elegáns női és leány

felöltők
RlUsch kabátok, kosztümök, ruhák, pongyolák, 
aljak, blu/ok és jumporek nagy választékban.
kaphatók. Szolid olceó Arak !

Stresemann hozzájárul 
a rajnai köztársasághoz

Berlin, nov. I4. A kormány 
ma éjiéi nyilatkozatot atkát ki, 
amelyek szerint ázok a hitek, 
mintha ti hozzájárult volna egy 
önálló rajnai köztársaság íelál­
lításához. (ilavUiUiiiok. Ennek 
ellenére jól informál’, helyről 
megerősítik azt. hogy a kor­
mány a rajnai kiküldöttekkel 
folytatott tanácskozások során 
behatóan megtárgyalta a rinttai 
önálló köztársaság lelállitásá- 
nak tervét, a birodalom kere­
tén bétái, a birodalmi alkot­
mány megfelelő módosítása 
mellett. A rajnai megbízottak 
először a franciákkal tárgyalták 
meg ezt a kérdést és csak az­
után jöttek Berlinbe elnyerni a 
kormány hozzájárulását.

Jól informált személyiség ki­
jelentette. hogy tegnap este b 
órakor a kabinet elhatározta a

,Hin-- es rajna-vidékt segel.v 
megszüntetését. Amint a porosz 
belügyminiszter- a szociálde­
mokrata Braun a kormány mm 
erről a határozatáról értesült, 
lépéseket tett a birodalmi kor­
mánynál határozatának vissza 
vonása végett. A belügyminisz­
ter kijelentette, hogy a birodal­
mi kormánynak nem szabad a 
Rajnavidékre fölötte súlyos ha­
tározatot hozni a nélkül, hogy a 
porosz kormányt meg ne Két - 
idézné, mert a Rajnavidék Po­
roszországhoz tartozik. A po­
rosz belügyminiszter erélyes ki­
lépésének meg is volt az ered­
ménye: a kormány a munka 
nélküli segítség megszüntetésé­
re vonatkozó határozatát visz 
szuvonta és a raimti köztársa­
ság kérdésének megoldását 
. g vi, öt i elhalasztotta.

Valorizált értékre és hetikamatra 
adják a gyámpénztárí kölcsönöket

Hajduvármegye őszi közgyűlése
I iaidtn úrmegye törvényhatósági bi­

zottsága ma délelőtt tartotta Ur llad- 
Ittizy Zsigmondi főispán elnöklete alatt 
őszi icodes közgyűlésit, title dll bi­
zottsági tag jelenlétében.

A közgyűlés
a vármegyei nótadót 

amelynek alapját az 1922. évi állaim 
egyenes adó képezi. ! 10 szazatokban 
állapította meg, vita nélkül elfogadva 
az állandó választmány javaslatai. A 
pótadó nem túlságosan magas, tűért 
mindössze 17 millió fedezetiéit kiadás 
mutatkozik a költségvetésben.

4 «vámpénztári pénzek 
eyiimölcsöztetése

A belügyminiszter leiratban hívta 
fel a törvény-hatóságokat, hogy ti 
gyámpénztérak péiikészlcteit. vala­
mint az egyes alapokat ne évi ka­
matra adják ki. hanem valorizált köl­
csön alakiéban, vagy pedig folyó­
számlán' hetipénzként gyümölcsöztek- 
sók. Az állandó választmány a bel­
ügyminiszteri leirat értelmében azt 
javasolta, hogy a gvámpénziari kész­
pénzvagyon! valorizált kölcsönként 
adják ki a debreceni és haidtmiegyei 
pénzintézeteknek, a felesleges ^vám­
pénztári pénzeket pedig heti pénzként 
gviimölesöztessék.

U. Szabó Lajos a gazdasági viszo­
nyokra való tekintettel helyesnek tart­
ja a gyámpéir/tári vágyóin mennél 
gyii mölcsöztctőbb kezelését, de a 
kosztpénzt csak atyait bankoknál hat 
tandó elhelyezni, amelyek salát szánt - 
Uiiakra nem foglalkoznak tőzsdei 
ügyletekkel s erre nézve indítványt is 
nyújtott be.

I)r Cseke Sándor árvaszéki elnök 
megnyugtatta 1. Szabót, hogy a- vár­
megyével évtizedek óta összekötte­
tésiben álló Debreceni l isti I akard,- 
pénztár elvállalta a kosztpénzek ki­
helyezését. mire 1 . Szabó módosító 
indítvány át visszavonta.

19tó BővtNdbir it,

A földreformnovella
Budapesti tudósítónk jelenti 
A nemzetgyűlés egyesített bizousá 
I ma UC le,- >n n i • '.attak j, ü wioi m 

novella tárgyalását.
A napirend előtt iu---.vvt.idl Szabó 

István íöldniivelésiigyi miniszter be- 
jtlemuite. In gv icgnani táv, ás!i n... 
reértésekre adó t tápot. Illetékes té­
nyezőkkel tanácskozott ennek az inci­
densnek a következmény élről és azt „ 
választ kapta, hogy ebből az esetből 
semmiféle konzekvenciát nem lehet 
levonni és a nemzetgyűlésnek módúi­
ban lesz ez: a kérdést korrigálni.

A bizottság ezután áttért a novella 
részletes tárgyalására.

Az első szakasznál Neubauer Ferenc 
előadó egy bekezdést! indítványoz, 
hogy Budapestre vonatkozólag ni 
rendelkezés vétessék fel, amelynek ér­
telmében Budapesten az ipari és ke­
reskedelmi célokra fen tarto-tt területre 
a mcváltás ki nem mondható s az 
igény bevétel csakis a törvényható­
sági bizottság beleegyezésével történ- 
hetik.

Ugrott Gábor hozzáfűzi éhez az in­
dítványhoz, hogy amennyiben ezzel 
ellenkező határozat hozatott volna, 
annak végrehajtása fölfüggesztessék.

A bizottság ttgv Neubauer mint Ug­
rón indítványát elfogadta.

A 1ö-ik Szakasznál báró Kaas Al­
bert indítványozta, hogy vagvonváii- 
sági földekben a bevett keresztény 
felekezeteket, különösen a protestáns 
és görög katolikus felekezeteket jut­
tassák földhöz. Wolff Károly helye­
selte az indítványt. Nagyatádi Szabó 
miniszter kijelentette, hogy az egy­
házak földhöz iutása tekintetében a 
2(>-i.k szakaszban vannak rendelkezé­
sek és kérte, hogy az indítványt en­
nél a szakasznál tártávalták le. Kass 
Albert az indítványát visszavonta.

Uj 23-ik szakaszt iktattak a javaslat 
szövegébe, amely a tagosítás hivatal­
ból való elrendelése érdekében intéz­
kedik.

A 24-ik szakasz végéhez uj bekez­
dést iktattak, mely szerint az orszá­
gos iöldbirtokrendező bíróságnak fi­
gyelmébe ajánlják hogy a háborúban 
elidegenített ingatlanokat lehetőleg 
juttassák vissza tulajdonosaiknak.

A tanácskozást holnap folytatják.

A közgyűlés ezután: névszerinti sza­
vazással egyhangúlag tigy határozott, 
hogy a gyémpénztétri pénzeket ezen­
túl a Debreceni lilső t akarékpénztár 
utján gyi'nnölcsözteti.

A vármegyei közúti költségelőirány­
zatban a korona elértéktelenedése 
folytán 2,3(i millió hiány nmtatkozk. 
Lnnék fedezésére az alispán javasla­
tára elhatározták, hogy az eddigi 
négyszeresére, illetve ötszörösére 
emelik fel a közmunka vákságárát.

A közgyűlés felnit a kultuszminisz­
terhez. hogy a testnevelési törvény 
végrehajtási utasítását mennél előbb 
adják. A 6923—ME. szánni rendelet 
értelmében, amely a tisztviselői tize- 
tések egységesítéséről szól, módosí­
tották a vármegyei tiszti nyugdíj- 
szabály rendeletét.

A központi választmány
megbízatása december 31-ikén lejár s 
ezért ,i közgyűlés most uira alakította 
a válasz many t, egyhangúlag a lrivata- 
os lista szerint.

A központi választmány tagjai letek 
dr. NábráczkíV Béla, Czeglédy Mihály, 
Cseke Sándor, dr. Csilla Endre. dr. 
Gál Mihály, dr. Hcrpay Gábor, Orosz 
Sándor, dr. U. Szabó Antal, Győrössy 
Imre, Ujlaky Andor, Orosz Endre, 
Váczy József, dr. Csohány András, dr. 
Berencsy Gyula, Csapó Zsigtnond, 
Csiba Mártott, Bor János, Borbéky 
Gábor, Gödény Ferenc, Harcsatik 
Géza, Kiss M. József, Fried Leó. dr. 
Ludány Miklós. Balogh Sándor, 
Scharpf Kálmán.

Az ni központi választmány megbí­
zatása 1924. január 1-én kezdődik és 
1926, december 31-én jár le.

GYÖNYÖRŰ
NYAKKENDŐK

FKAINK LI) ÍN Él,

107.1-aI sár, fehérneműt e héten a
Mayer Divetáruházban, Piac-u. 18. Mayer Antal János.

A debreczen! rendőrkapitányságra 
a napokban a bécsi rendőrigazgató­
ságtól megkeresés érkezett, amely 
arra kéri a debreczeni rendőrséget, 
hogy a, múlt hónapban Bécsben külön­
böző szélhámosságok miatt letartóz­
tatásba helyezett Bogén Jakab 32 
úx es ibrányi születésű kereskedő-se­
géd előéletére vonatkozó adatokat 
küldje meg neki.

A debreczeni rendőrség nyomozást 
indított, melynek során megállapítot­
ta. hogy Bogen Jakab különböző bitte 
cselekményekért már né"vizben volt 
büntetve és legutóbb a szegedi tör­
vényszék csalásért ‘ okira thainisi- 
tásért négy évi fegyhá; ítélte, de 
Bogén nem töltötte ki büntetését, 
mert a (egyházból megszökött és 
Amerikába menekült.

Bogen Jakabnak a bécsi rendőrség 
előtt tett vallomásából, amelyet a 

■ debreczeni rendőrségnek is megküld­
ték. kiderült, hogy Bogén négy év 
alatt végigkalandozta és végigcsalta 
a tél világot.

A fogházból való megszökése itta® 
mint kereskedelmi utazó. Fiúméba 
ment és ott egy Amerikába induló ha­
jóra beszerződött mint teherhordó. - - 
Amerikából kisebb-nagyobb csalások 
után. melyeket a kivándorló magya­
rok kárára követett el, pár hónapi ott 
tartózkodás után megszökött, vissza 
jött Európába. Horvátországban tele­
pedett le. Itt behízelegte magát egy 
gazdag ltorvát család bizalmába es 
úgy adta ki magát, mint amerikai ma­
gyar bank-háztulajdonos. A csaiaa 
annyira megbízott a főúri fellépésű, 
tekintélyes dollárösszeggel rendelkező 
Bogon Jakabban, Imgv hozzáadta ■' 
leányát, Pár heti házasélet után Bo­
gén Jakab magához vette felesége ér­
téktárgy alt és megszökött Horvátor­
szágból. Nagy v á r a d r a ment, 
hol újra megnősült, még elotivose. 
házasságot kötött, mint előbb. 
hónapig békében élt második felesek - 

i vei. de kalandos vére nem hagy'* 
I nyugodni és nagy vagyonit telest 

nevében kisebb-nagyobb összege - 
! csalt össze. A többek közt a ..volum
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bla“ fehérneműgyártói is kiestit 3*1000 
X-ut s az összecsalt pénzzel R e r- 
Iliibe utazóit, almi mim vegyész 
szerepelt. Berlin azonban it tin bizo- 
„vult jó talajnak és a szélhámos 220 
elollár elsikkasztása után P >• á g á b a 
ii.tte ál működésének színhelyéi, l’rá- 
.;iban liuzaiimsahh ideig tartózkodót!
X tekintélyes összegű szokolt gyiii- 
I(itt össze különböző szélhámossámi- 
. ui. A prágai rendőrség azonban uyo- 
v i ái r a látott a szélhámosságoknak. 
Bőgőinek a cseh fővárosból is inene- 
liiilni kelleti. I! é e * b e ment. ahol j 
mint S t e r n Károh iliémök kezdte | 
meg működését. Az első 11 így óbb | 
szélhámosságon azonban raitavesz- . 
lett vs a rendőrség letartóztatta. A j 
nemzetközi szélhámost Becsben kitől- ! 
tei’dö büntetése után átadták .1 iri.t- 

.iidöi segítek.

A kiiliö'di kölcsön
A Magyar Távirati iroda je­

lenti :
A népszövetség pénzügyi bi­

zottságának Londonban e hó 
20-án kezdődő tanácskozásaira, 
amelyeknek tárgya a Magyar- 
országnak adandó kölcsön tér ve - 
zet kidolgozása. Küllőy 1 ibor 
pénz-iigyminiszter vezetésevei a 
következő delegátusok utaznak 
ki. Wulkó Lajos kereskedelem­
ügyi miniszter- Teleszky János. 
Pt>povics Sándor volt pénzügy­
miniszterek. Korányi Frigyes 
báró párisi magyar köve'., 
Scliandl Károly államtitkvtr és 
gróf Khuen-Héilervüry Sándor 
követségi titkár.

Az orgoványi gyilkosok 
ítéletét jóváhagyták
\ budapesti honvéd törvényszék 

mull éviiéin megtartott tárgyalásán 
Zbona Jánost hét évi. Dilutes Mihály - 
hat évi. .Iiiluís?. Istvánt öt évi. Tóth 
nyálát két évi. Tóth Ambrust es Tóth 
Imrét bárom évi börtönbüntetésre 
Ítélte tíz izsáki. ilielve or soványt rab 
tógyitkosstígol; miatt. A vádlottak 
enyhítésért, az ügyész pedig súlyos­
bításért fellebbezett.

\ felebbvitcli főtárgyalást mint 
budapesti tudósítónk jelenti mára 
tűzte ki a honvéd főt.örvényszék. X 
főtörvényszék a rablógyilkosok bility 
Ielését jóváhagyta és a semmtsegi 
panaszoknak nem adott helyet, ki­
véve Tóth Gyulát, akinek büntetését 
egy évi súlyos fogházra es hetenként 
egyszer kenyéren és vizeit eltöltendő 
napra változtatta. — Az Ítélet indo­
kolásában kimondja, .hogy a véihit- 
lut; nem telteitek arról meggyőzöd ve. 
hogy a meggyilkollak hazaártdók vol­
tak és nem lehettek ajelöl sem levé­
désben. hogy az emberölés bünteti.

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÄQ

A szociáldemokraták a bajor puccsisták ellen
Boroszló, november II. A szövői! 

demokrata párt birodalii gyiiié-i 
iarkcióiu tegnap esc állást foglalt .íz 
aktuális politikai kérdésekben. A XV«r- 
viirts jelentése szerint egvönivtiiut 
arra a felfogásra jutottak, bogi Bajor­
országban minden vonatkozásban al­
kotmányos állapotokat kell v un. eni. 
Főleg a sajtószabadságot kell vissza­
állítani. Lttdendoríf és Hitler eile,: ha­
zaárulás elmen hivatalból kell eljárást 
indítani.

Ochring repiilökapitánv szökése
München, nov. I4. Ochring ren.iai- 

kapitánv. aki egyik fontos szereplője 
vnl; a csütörtök esti puccsnak. a ku­
darc után repülőgépen menekült. Mit- 
tenwald környékén defektus érte. a 
leszálláskor megsebesült és kórházba 
kellett szállítani, de ■ 
hettek súlyosak, mert a kórházból meg 
szökött. A szerelő, aki elkísérte mene­
külésén. visszatért Münchenbe és uz,t 
jelentette a rétidéitsigon, hogy a re- 
piilőkapitány meghalt. A vizsgalat ki 
deritv te. ltogiv Ochring él és a rend­
őrség már ki is kút. tv ív. .Tv.« -t. 
a szerelőt pedig letartóztatta, ne" 
télre akarta vezetni a hatóságot s így 
Oehringnek ideje lett volna a szö­
késre.

Feloszlatták a kommunista-pártot 
,és a Hitler szervezeteket

nevelten, nov. 14, Az állami ren­
deleti közlöny ma hozza a rendeletét 
ti kommnsta párt. a nemzeti szociá­
lisul munkás szövetség, az IIbér­
iaiul és a Peiehsllugge uevii szervi - 
telelt íijoszlutdsáiól. Kimondja a ren­
delet. Iiogv a birodalmi kommunista 
pt 7 i gés vág volta. készpénzé, érték­
papír iái, minden felszerelése, legye.

rei. iármávek sti), az állam miattio- 
tuihu mennek át. Mindazok, akik ezen­
túl a kommunista luirtlwz tartozók­
nak vallják magukul vagy a felosz­
latót párt helyen ui pártol Így ekei 
nck létesíteni, bárkit a liánba való 
belépésié hizlal mik és ázol; is. akik 
ealtlakoznak. íegyluizzul Ininletendók, 
de enyhítő körülmények cselében estil; 
fogházzal és megfelelő pénzbírsággal.

Kitiltják a védörseg ellen tüntető 
diákokat

Az egyetem körül tegnap történt 
összeütközések ugv taniadtak a véd­
őt ség csapataival és a rendőrséggel, 
hogy amikor a diákság a/ egyetem 
udvarán tartott gvillés után az utcára 
vonult, épen arra ment egy csapat 
katona. Az egyetemi hallgatóság csa­
tolta a birodalmi védörséget. lütyiil- 
tek és üvöltözlek. A katonai csapat 
folytatta útját, de a rendőrség felso­
rakozott és szuronyt tűzön. Ugyan­
ekkor egy arramenő öreg ur. majd 
Suuerbucil titkos tanácsos egyetem: ' 
íanár közbelépett és kérte a rendőr- j 
ség vezetőjét, hogy ne lépjen tel a j 
diákság ellen. Az egyetemi ifjúság j 
azonban olyan kihívóan visellcede/l, j 
hogy a rendőrség szuronyt szegezu 
ment neki és eközben megtörtén! 
hogy néhány járókelő megsebesüli.
\ diákok azután szerte szóródtak.

Az egyetemi tanács a fekete táb­
lára hirdetést tűzött, amely közhírré 
feszi, hogy azokat a diákokat, akik 
a birodalmi vödör ség vagy az orszá­
gos rendőrség ellen tüntetnek, a leg­
súlyosabban fogja büntetni. A veze­
tőket kitiltiák az egyetemről és ed­
digi tanéveiket elvesztik. Ügyelő­
re zárva marad az egyetem.

115 milliós sikkasztás Püspökladányban
Szegedről jelentik: Az itteni rend- 

Ö!ség detektivjei tegnapelőtt letartóz­
tatták Bozsonyi Margit rendőri u i- 
iigyelct alatt álló leányt, aki Püspök­
ladányból 1)5 millió korona értékű ék­
szerek és készpénz elsikkasztása után 
pénteken megszökö.öt. Bozsonyi Mar­
git több ismerősétől különbőz 5 ntegVi 
zásokat várni.1 és milliói ,m rugó ösz- 
geket vett tök továbbá ékszerek el­
adására vállalkozott s miután a pénzt 
és az értéktárgyakat átvette, eltűnt

Püspökladányból.
A cseudőrség a megszökött iái or­

szágos körözését rendelte el. A sze­
gedi rendőrség detektivjei a személy­
iek ás alapján elfogták Bozsonyi Mar­
gitul. ...kinél megtnotozás , alkalmával 
50 millió korona készpénzt. 12 .irány- 
gyűrűt, 4 arany íiilbeva’ót és arany 
karkötő órát 'aláltak. Bozsonyi Mar- 
y. i tot letartóztatták és tgftap v issza- 
kísérték Püspökladányra.

Csokonai születésnapja
'A debreceni CsokortaLKör novem­

ber 17-én. szombaton délután 5 óra­
kor a református kollégium díszter­
mében Csokonai Vitéz Mihály szüle­
tésének 150-lk évfordulójára ünnepi 
felolvasó-ülést tart.

Az ünnepély miisora:
j. A tihanyi echóhoz. Énekli a kol­

légiumi kántus.
2. Elnöki megnyitó. Tartja Pap Ka­

roly dr, a kör elnöke.,
3. Csokonai költeményeket szavai 

Csapó Mária, a Csokonai-színház- mű­
vésznője.

4. Csokonai aestheticája. Előadja 
Mitrovics Gyula dr. a kör választ­
mányi tagja.

5. \ magánossághoz. Szavalja Ba­
logh György, a kör vendége.

6. A reményhez. Énekli a kollégiumi 
kámitus.

Belépö-dij: Tagoknak 200 kor. nem 
'agoknak 500 korona, tanulóknak lull 
korona. Jegyek válthatók a Méliusz- 
könyvkereskedésben és felolvasás 
előtt a pénztárnál.

— Az Időjárás. A meteorológiai in­
tézet jelentése: Hazánkban ltd vetik in t 
volt kevés eső. A hőmérséklet az év­
szakhoz képes; még mindig magas. 
Tegnapi maximuma 15 fok Szegeden, 
ma reggeli minimum 2 fok Debrecen­
ben. Prognózis: Egyelőre enyhe esős 
idő várható, néha megélénkülő szelek­
kel., hősülyedés,

I)r. Baltazár Dezső püspök elő 
adása amerikai utiárA Kálvinisták 
Templomcgycsiilete ho I(i-án. pén­
teken d. u. 5 órakor vallásos estélv- 
rendez a kollégiumi oratóriumba t, 
ny.ytiek legkiemc kedóhb pontja a 
püspök előadása lesz. A műsor egyéb­
ként a következő: I. \z e-t Ilid meg 
nyitja dr. Hadházy Z*tgmondné szak­
osztályi elitökiiő. 2. I.X XVII-ik zsolur. 
énekli a közönség. 3. Szavalat. Tom­
pa: Forr a világ, v'öadui Nagy l.aios 
valiástanitó lelkész, 4. Karének, cl > • 
adja a Templomegvesiilet vég ve - 
kara Szabó Lajos kar nagy vezetése­
vei. 5. Amerikai miátél előadást tar 
dr. Baltazár Dezső rósoök. 6. Hegedű- 
iálék, előadja Páriesv Pál licgediiiiv- 
x ész. orgonán kiseri Hammerstädt 
János. 7. Költernén; Tből fclolva : 
Baja Mihály. 5. I XX x'X-ik zsol'.á-. 
Énekli a közönség. Belépődíj nine*. 
Adományokat a sze •rmekek
karácsonyi felruház.!-á-a kérünk. Az 
estélyre az érdeklődői:«.! szerctct'e' 
meghívja a Te apiomegyesiilet e'- 
nökségv.

A Nobel-dii e/idei kitiintettjei.
Stockholmból elvetik: A Nobcl-diiat a 
fizikai szakban az amerikai dr. Xlit- 
likarr-uak, a kémiai szakban Pregl gvá­
ci tanárnak Ítélték oda.

— Reyiiald szenátor Szegeden. Sze­
gedről táviratozzak: George Reyuaid 
szenátor, aki .1 francia kamarában a 
trianoni béke előadóin vol-. .1 Corres­
pondence Universelle és az Echo tie 
Danube főszerkesztőiének társaságá­
ban ma este Szegedre érkezett a tu­
dományegyetem megtekintésére. A 
szenátort a pályaudvaron dr. Wv.y.- 
prémy Kornél egyetemi rektor és So­
mogyi Szilveszter polgármester üdvö­
zölték.

— Uira drágul a sör. A pénzügymi­
niszter a belföldön termelt vagy a 
külföldről behozott sör után 'izetendő 
kincstári részesedést a sörlé minden 
hektoliterje és a 1™' fokú cukormérö 
minden foka után 294 koronában álla­
pitöt ta meg.

A városi nyugdíjasok a polgár- 
mesternél. Ma délben a városi nyug­
díjasoknak egy nagyobb küldöttsége 
tisztelgett Vargha Károly árvaszéki 
ülnök vezetése alatt dr. Ma goss 
György polgármesternél.

\ postai értékcikkek ui árai. Bu­
dapesti tudósítónk jelenti: November 
15-től kezdve a postai értékcikkek és 
éréknyomtalyányok árai a Követke­
zők : Levelezőlap a benyomott 20 ko­
ronás értéken- felül 20 korona. Szál!'- 
tólevé! pénzügy i illetékkel együtt 80 
kodina. Utánvételes szálliíólevél pét'z- 
iigyi illetékkel egj’titt 10 korona .pos­
tautalványt űrlap 50 korona. Hivata­
los postautalvány! űrlap szintén 50 
korona. Főpostai megbízási lap a be­
nyomott 20 koronás bélyeg értéken 
felül 50 korona, Postai megbízás 10 
korona. Fedezeti 1 ap 50 korona, 
Frankó cédula 30 koron x-u.t.-v.ia’- 
lás lo korona. Ertéklevélboriték 100 
korona. Táviratlap. közönséges, iinap. 
vagy sürgős 20 korona. Szelvényes 
kivi rat lap 40 korona. Tábori postai le­
velezőlap csak hivatalos használatra 
100 darabja 10 korona.

Meghalt a ciiinbcrlniuli herceg. 
Gmundenből ielentik: A cmnberlandi 
herceg ma délután 3 órakor meghalt. 
Ernő Ágost a Well .salad teje Cum­
berland! herceg, angol királyi herceg. 
B: aunsclidelg és l.ürncburg hercege 
Hannoverben 1845-ben született.
Egl> étien fia V. György1 hannoveri ki­
rálynak. aki midőn IRöfi-ban a poro­
szok atmektállák Hannovert. Ausztria 
ha emigrált. Atvia halála után Ernő 
Ágost a cumberlandi hercegi címet 
vette fel. egy manifesztumáhnii azon­
ban továbbra is fviHartotla jogigényét 
„i hannoveri trónra. Sógora az angol 
királynak legidősebb fia. Ernő Ágost 

miután családja kibékült ,1 Hohen- 
zollerrtékkel 1913 mAjusában el­
vette Viktória Lujza porosz királyi 
hcrccRjiőt. Vilmos «ásászár egyetlen 
leányát.

Pano-Várv Eleniériié* haldoklik.
Budapesti tudósítónk jelenti: Papp- 
\':ii \ Eleiuérné. a Nemzeti Hiszekegy 
szerzőiének állapota aggasztóra for­
dult. .1 katasztrófa minden pillán.'t- 
h: ti bekövetkezhctlk. A beteg állapo­
táról tel0ntést küldtek .1 kortnányzé)- 
nak és a főherceg! család tagitiitvik.

X legelőkelőbb közönség csak a 
Ki rzó Nagykávéházba iár.

X Debrcc/.eni Sakk kör v hó 
IS-án. vasárnap délután 4 órai kez­
di ttel rendezi a Royal-kávéhazbati 
idei őszi háziversenyét, amelyen a 
vezetőség engedélyével nem tagok, is 
résztvehetnek. A versenyzők játék­
erejükre tekintettel két. esetleg több 
csoportba osztatnak be. Az első cso­
port ban Dcbrecz.cn legerősebb játé­
kosai: dr. Kiss. Kulcsár. Dalim1. Sza­
bados. Torma stb. is játszanak. A; e 
csoportban legtöbb pontot elért négy 
versenyző még külön is mérkőzik 
egymással s az Így ntvert pontjaik is 
figyelembe vétetnek végleges helye­
zésük megállapításánál. A verseny te 
jelentkezéseket ma és szombaton este 
i, órától kezdve a Rovatban elfogad 
d>- Kocsis Sándor. ,1 Sakk-kör pénz­
tárosa. lét az első csoportban 2000 
K bánatpénz 41)00 K. a többi csopor­
tokban HIOO. illetve 2000 K. Kívána­
tos. hogy a résztvenni szándékozók 
szombaton este a verseny színhelyén 
teljes záinban tnegjeleniciiek. inéit ' 
vezetőég ekkor közli a verseny rész­
letes feltételeit.

— Halálozás. Mély részvéttel vettük 
a következő gyászjelentést!

Szivünk mélységes fájdalmával, de 
Isten bölcs akaratán megnyugodva tu­
datjuk. hogy forrón szeretett fiam. 
tériem, apánk, apósom és ió_ rokon. 
Péczcly Sándor nyug. községi fo- 
iuLY/o. SzLibolcsvaniicví yu tör ven N bit- 
tósági bizottságának tagja., életének 
5.Tik. házasságának !7-ik évédten,egy, 
heti súlyos szenvedés után. folyó hó 
14-ci! az Urban csendesen emunk t. 
Szeretett halottunk földi tetemeit fo­
lyó hó 15-én délután fél 3 órakor fog­
juk a Széchenyi-utca 52. számit ház­
nál a református egyház, szertartása 
szerint tartandó rövid ima után, a 
Hatvan-utcai temetőben pihenőre he­
lyezni. Emléke örökké1 közöttünk to 
Bánatos özvegye: ö/v. id. Pcczely 
Sándorné Uivárv Ilona. Gyermeket. 
Sándor, nejével Táltos, I rétikével. 
László. Endre. Katóka. Éviké. Édes­
anyja: özv. legidősbb Péczcly San- 
dorné Csegöldv Zsuzsátina. Unoka- 
húga: Erdélyi Ilonka. Sógorai és so- 
...öntői: Szalontai Nagy Béla, csalad­
jával. özv. vállait Sipos Béláné csa­
ládiával, Ujváry Béla családjával. 
Kálnay Sándor családjával, özv. Kns- 
ton náborné. Valamint számos közeli 
és távolt rokon nevében is.

— Marólúgot ivott az. utcán. Ma 
este 7 órakor Dega Elemér 18 eves 
Késes-utca 59. szám alatt lakó nepze 
nesz a Török Bálint-utca, 8. szanm 
ház előtt öngyilkos*gi szándékból 
marólúgot ivott. A mentők az egy e- 
teini külső klinikai vluprc szállítot­
ták. Kihallgatni még nem lelte ett. 
mert állapota nagyon súlyos.

— Agyontaposták a tehenek, teg­
nap éjszaka a hajdudorogi Czifra-ta 
nyán az ist,állóba kötött tehenek 
agyontaposták Lcsenszkv Györgv 12 
éves lelieivész-gyereket. A vizsgalat 
folyamán megállapítási nyert, hogy a 
tehvncsz-gyerck haláláért nem terhel 
senkit sem a felelőség, mert a gyerek 
gazdáidnak többszöri tigyelmcztetese 
ellenére éjszakai1 a a tehenek közé fe­
küdt és azok az, alvó gyermeket ha- 

, Iáira taposták.
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Appmiyi haza indult
Newyorkból jelentik. Apporyi A.bei. 

gróf a? Aq ui tára a hajóra szállt LuB 
visszatérjen Európába.

Közvetlenül elindulása elun Apponyt 
nyilatkozott a clevelandi Szabadság 
munkatársának propagandául)» ered­
ményéről. Ug.v látja .hogy mindenütt 
sikerült megnyernie a közönséget esz­
méinek, még Kanadában is, altul az 
utódállamok emberei erős ellenpropa- 
gandál lelteitek ki. Mint érdekessé­
gei mesélte el, hogy Chicagóban az 
ottani külügyi társaságban elmondott 
beszédénél a kisamant államainak 
képviselői is jeleli' voltak és hár ma - 
kánsan jellemezte a békeszerződés te­
remtette állapotokat, mégsem találtak 
beszédében kifogásolni valót. Nyi at- 
kozaiát isiV felezte be:

Ez az utazás hosszú politikai pá­
lyámnak minedenesetre egyik legérde­
kesebb experimentuma. Ma már telít­
sen meg vagyok győződve arról, hogy 
a mi ügyünk szempontjából nem ve­
szett karba. _____
é —hm—»

Magyar érdemkereszt 
es érdemérem

Budapest, nov. 14,_ Horthy Miklós 
még 1922. junius 14-én kelt elhatáro­
zásából indíttatva érzi magát arra, 
hogy a haza szolgálatában szerzett 
érdemek Iáható elismeréséül magva; 
érdemkeresztet és érdemérmet ala­
pítson.

A magyar érdemkeresztet es érdem­
érmet Magyarország kormányzója 
polgári egyéneknek a miniszterelnök 
és a miniszter tanács hozzájárulásá­
val tett; honvédségi egyéneknek pe­
dig hadtiri jogánál fogva a. Itonvé- 
duimi miniszter közvetlen előterjesz­
tésére annak adomáb'yozza. aki az 
ország érdekében akár polgári, agár 
katonai téren kiváló buzgalommal és 
odaadással teljesített különösen hasz­
nos szolgálatokat és ezzel a kitünte­
tésre érdemesnek bizonyult.

A magyar érdemketeszt a középen 
leiül összefutó kérésziből áll, amely­
nek érdemfelületén a babérkoszorú 
övezte piros zománc-mezőben bárom 
halmon pihenő nyitott koronából, 
arany apostoli kettőskeres/1 nő ki. 
Hátsó oldalán e jelmondat: >i Heus 
pro nobis, quis contra nos 1922.

A magyar érdentkercszt egy nagy 
keresztből és öt osztályból áll. A 
nttgykereszihez egv nyolc egyenlő 
sugara és a bal mellre tűzendő ezüs­
tös csillag jár.

Az államfő életfogytiglan tulajdo­
nosa a nagykeresztnek. Az érdemke­
reszt és érdemérem adományozása 
díjmentes. Oklevél velük nem jár és 
azok, akik ebben a kitüntetésben ré­
szesülnek, rendelvényt kapnak attól a 
miiiiisztóriiiintól. amely az adományo­
zás iránt a kormányzóhoz előterjesz­
tési tett. Kiváltság az, adományozás­
sal nem jár. Az. érdemkereszt és ér­
demérem a tulajdonos elhalálozása 
után az érdemkereszt irodájához 
visszajuttatandó.

Miskolc város és a pénzintézetek házépítő 
részvénytársaságot alapítanak

Miskolc: város követendő példát 
in ajiott most a magyar varosoknak 
arra, hogy energikus es okos "tu>d- 
szerrel miként lehet megoldani a min­
denütt égetővé vált lakáskértlest. 
ltodéibav Sándor polgármester kezde­
ményezésére ti kV ít'ii is a miskolci pénz­
intézetek elhatározták, hogy a túrós­
sal közössel! lakásépítő rcszecio tár ­
saságba tömörülnek s a polgármes­
ter által kidolgoz.uidú program alap­
ián megkezdik a tokdsepitkezest.

Miskolc város olcsó telekkel megj 
az alakulatba s az ui házaknak 4P 
évi adómentességet biztosit. -4 / esz- 
venytársusdg alul", ■Is U ■’■

mg. de ItitelU vetekkel Iá -2(1 milliard 
korona hitelt vesz let. Az akcióba be­
vonjak a biztosító intézeteket es az 
„1\ vállalatokat is, amelyek építke­
zési anyagok értékesítésével loglal- 
koznak. ,A miskolci pulgamtcstev tei \ ct szé­
liül 2Ő húromszobás. kétszobás es 
'j egyszobás lakást cint a részvént- 
társaság a hivatalnok- es munkasosz- 
Iálv lakásínségének enyhítésére s a 
polgármester igyekezni fog. hogy a 
Oil százalékos állami építkezést Intelt 
legalább egymillióul ereiéig biztosít­
sa a társaságnak.

Stresemann hozzájárul 
a rajnai köztársasághoz

Berlin, nov. 14. A kormány 
nut éjjel nyilatkozatot (idolt dl, 
amelyek szerint azok >t Ilitek, 
mintha ő hozzájárult volna egy 
Önálló rajnai köztársaság lelát- 
Utasához, aiavíalanok. Biimtu 
ellenére jól iníor.mái: helyről 
megerősítik azt, hottv a kor­
mány a rajnai kiküldöttekkel 
folytatott tanácskozások során 
behatóan megtárgyalta a rthíná 
önálló köztársaság i elállításá­
nak tervéi, a birodalom kere­
tén belől, a birodalmi alkot­
mány megfelelő módosítása 
mellett. A rajnai megbízottal; 
először a franciákkal tárgyalták 
uieg ez! a kérdést és csak az­
után jöttek Berlinbe elnyerni a 
kormány hozzájárulását.

Jól informált személyiség ki 
jelentette, hogy tegnap este (> 
órakor a kabinet elhatározta a

A magyar-román tárgyalások
A románjával való tárgyuk,sok fel 

vétele végett; folyó hó 15-én csütörtö­
kön Wodianer Rudolf rendkívüli kö­
vet. cs meghatalmazott miniszter ve­
zetésével bizottság indult Bukarestbe. 
A bizottság tagjai Berczely Jenő igaz­
ságügyi helyettes államtitkár. De- 
schan Achil miniszteri tanácsos és tt 
Pénzintézeti Központ ügyvezető igaz­
gatója, Pételtv Ödön kereskedelem- 
ügyi miniszteri tanácsos, véviül^ & Ke­
reskedelemügyi minisztérium részéről 
Lukács Simon miniszteri osztályta­
nácsos.

Olcsó árakban vezet!

Herczeg Anna
női felöltők modellháza 

Debreczen
(Piac) Ferenc J6zsef-ut 41

Dohánynagyáruda mellett.

Elegáns női és leány

felöltők
5 PlUsch keli ótok, kos/tUmlik, ruhák, pongyolák. 
I alják, hlurok 6» jumpurek nagy vála«jtékhan.
| kaphaták. Szolid öle »6 Arak !

, illír- es rajna-viáékt segély 
megszüntetését. Amint ;; porosz 
belügyminiszter' a szouitude- 
mokrata Braun a kormány hűk 
erről a határozatáról értesült, 
lépéseket tett a birodalmi kor­
mánynál határozatának vissza 
vonása végett. A belügyminisz­
ter kijelentette, liogv a birodal­
mi kormánynak nem szabad a 
Rajna vidék re fölötte súlyos ha­
tározatot hozni a nélkül, hogy a 
porosz kormányt meg ne kér­
dezné, mert a Rajnaviáék Po­
roszországhoz tartozik. A po­
rosz belügyminiszter erélyes ki­
lépésének meg is volt az ered­
ményei a kormány a munka 
nélküli semtség megszüntetési­
re vonatkozó határozatát visz- 
szavonta és a rajnai köztársa 
sag kérdésének megoldását 

■ ví elhalasztotta.

Valorizált értékre és hetikamatra 
adják a gyámpénztári köicsönokot

Hajdú vár megye őszi közgyűlése
Hajdú vármegye törvény luitosagi bi­

zottsága ma délelőtt tartotta dv l/uu- 
hazy Zsigmoii'tl főispán elnöklete alatt 
őszi i endes köm üléstt, alig .«» ht- j 
zottsági tag jelenlétében. j

A közgyűlés
a vármegyei nótadót 

amelynek alapját az 1922. évi állaim 
egyenes adó képezi. 11ü száz nick ban 
áilapitutta meg. vita nélkül elfogadva 
az állandó választmány javaslatai. A 
pótadó nem túlságosan magas, meri 
mindössze 17 millió fedezetlen' kiadás 
mutatkozik a költség vetésben.

A «vámpénztári pénzek 
gyiimölcsöztetése

A belügyminiszter leiratban hívta 
fel a törvényhatóságokat, hogy a 
gyáinpéiiziúrak pénkeszleteit. vala­
mint az. egyes alapokat ne évi ka­
matra adják ki. hanem valorizált Köl­
csön alakjában, vagy pétiig folyó­
számlám lictipéiizként gyiiinntesiizles- 
sék. Az állandó választmány a bel­
ügyminiszteri leirat értelmében azt 
javasolta, hogy a gyámpénztári kész­
pénzvast ont valorizált kölcsönként 
adják ki a debreceni és hnidumegyei 
pénzintézeteknek, a felesleges gvain- 
pénztári pénzeket pedig lictipéiizként 
gyiiinölcsöztcssck.

V. Szabó Lajos a gazdasági viszo­
nyokra való tekintettel helyesnek tart­
ja a gyámpénztári vagyoni men; él 
gyiiinülcsöztctőbh kezelését, de a 
kosztpénzt estik olyan bankoknál hul­
landó elhelyezni, amelyek salát szám­
láinkra néni foglalkoznak tőzsdei 
ügyletekkel s erre nézve indite átiyt is 
nyújtott he.

Dv Cseke Sándor árvaszéki elnök 
megnyugtatta U. Szabót, hogy a. var­
megyével évtizedek óta összekötte­
tésiben álló Debreceni Tlsö 7 akarék- 
pénzlür elvállalja a koszipénzek ki­
helyezését. mire U. Szabó módosító 
indítványát visszavonta.

, „özgyiilés ezután; névszerinti sza­
vazással egyhangúlag úgy határozott, 
hogy a gyámpénztári pénzeket ezen­
túl a Debreceni Tlső Takarékpénztár 
nihilt gyümölcsöztél!.

\ vármegyei közúti költscgclöiráuy- 
zutbiin a korona elértéktelenedése 
folytán 23(i millió hiány mutatkozk. 
Ennek fedezésére az alispán javasla­
tára elhatározták, hogy az eddigi 
négyszeresére, illetve ötszörösére 
emelik fel a közmunka váltságárát.

A közgyűlés telin a kultuszminisz­
terhez. hogy a testnevelési törvény 
végrehajtási utasítását’ mennél előbb 
adják. A 6923—ME. szánni rendelet 
értelmében!, amely ti tisztviselői lize- 
tések egységesítéséről szól. módosí­
tották a vármegyei tiszti nyugdíj- 
szabály rendele tét.

A központi választmány
megbízatása december 31-ikén lejár s 
ezért a közgyűlés most itira alakította 
a válaszmányt, egyhangúlag a hivata- 
os lista szerint.

A központi választmány tagjai letek 
űr. Nábrácz.k.v Béla. Czeglédv Mihály, 
Cseke Sándor, dr, Csilla Endre. dv. 
Gál Mihály, dr. Herpav Gábor. Orosz 
Sándor, dr. U, Szabó Antal, Győrössy 
Imre, Ujlaky Andor, Orosz Endre, 
Váczy József, dr. Csohány András, dr. 
Berencsy Gyula. Csapó Zsigmond, 
Csiba Márton, Bor János, Borbéky 
Gábor, Gödény Ferenc, Harcsait* 
Géza, Kiss M. József, Fried Leó. dr. 
I. udá in Miklós. Balogh Sándor, 
Scharpf Kálmán.

Az ni központi választmány megbí­
zatása 1924. január 1 -én kezdődik és 
1926, december 31-én jár le.
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A földreformnovella
Budapesti tudósítóul; jelenti 
A nemzetgyűlés egyesített bizottsá- 

ma déleiott a l ■ tátink a i drviorm 
novella tárgyalását.

A napirend előtt na-vauid! Szabó 
István földmivclésiigyi miniszter be­
jelentette. hogy tegnapi um. ás‘t u... 
rtertésekre adó i tápot. Illetékes té 
nj őzökkel tanácskozott vilitek az inci­
densnek a következményeiről és azt 4 
választ kapta, hogy ebből az esetből 
semmiféle konzekvenciát nem leltet 
levonni és a nemzetgyűlésnek médiá­
ban lesz ez; a kérdést korrigálni.

A bizottság ezután áttért a novella 
részlelés tárgyalására.

Az első szakasznál Neubauer Letelte 
előadó egy bekezdést indítványoz, 
hogy Budapestre vonatkozólag nj 
rendelkezés vétessék fel. amelynek éi 
leimében Budapesten az ipari és ke­
reskedelmi célokra fen tartott területre 
a meváltás ki nem mondható s az 
igénybevétel csakis a törvényható­
sági bizottság beleegyezésével történ, 
hetik.

Ugrón Gábor hozzáfűzi éhez az in­
dítványhoz, hogy amennyiben ezzel 
ellenkező határozat hozatott volna, 
annak végrehajtása fölfüggesztessék,

A bizottság ug.v Neubauer mint Ug­
rón indítványát elfogadta.

A lh-ik szakasznál báró Kaas Al­
bert indítványozta, hogy vagyonvált- 
sági földekben a bevett keresztény 
felekezeteket, különösen a protestáns 
és görög katolikus felekezeteket jut­
tassák földhöz. Wolff Károly helye- 
sei tv az indítványt. Nagyatádi Szabó 
miniszter kijelentette, hogy az egy­
házak földhöz jutása tekintetében a 
26-i.k szakaszban vannak rendelkezé­
sek és kérte, hogy az indítványt en­
nél a szakasznál tárgyalják le. Kass 
Albert az indítványát visszavonta.

Ui 23-ik szakaszt iktattak a javaslat 
szövegébe, amely a tagosítás hivatal­
ból való elrendelése érdekében intéz­
kedik.

A 24-ik szakasz végéhez ui bekez­
dést iktattak, mely szerint az orszá­
gos iöldbirtokrendező bíróságnak fi­
gyelmébe ajánlják hogy a háborúban 
elidegenített ingatlanokat lehetőleg 
juttassák vissza tulajdonosaiknak.

A tanácskozást holnap folytatják.
..........................mii 1 1

Imiéi elfogtak egy eagmalísi 
tteeeii itóltiiesi

A debreczeni rendőrkapitányságra 
a napokban a bécsi rendőrigazgató­
ságtól megkeresés érkezett, amely 
arra kéri a debreczeni rendőrséget, 
hogy a múlt hónapban Bécsben külön­
böző szélhámosságok miatt letartóz­
tatásba helyezett Bogen Jakab 32 
éves ihrányi születésű kereskedöse- 
géd előéletére vonatkozó adatokat 
küldje meg neki.

A debreczeni rendőr-ég nyomozást 
indított, melynek során megállapítot­
ta, hogy Bogen Jakab különböző bűn­
cselekményekért már néTizben volt 
büntetve és legutóbb a szegedi tör­
vényszék csalásért okiratba misi-
tűsért nég\ évi fcavli2. Ítélte, de 
Bogen nem töltötte ki büntetését, 
mert a (egyházból megszökött és 
Amerikába menekült.

Bogen Jakabnak a bécsi rendőrség 
előtt- tett vallomásából, amelyet a 
debreczeni rendőrségnek is megküld­
ték. kiderült, hogy Bogen négy cv 
alatt végigkalandozta és végigcsalta 
a fél világot.

A fogházból való megszökése után 
mint kereskedelmi utazó. Fiúméba 
ment és ott egv Amerikába induló ha­
jóra beszerződön mint teherhordó. -- 
Amerikából kischb-nagyobb csalások 
után, melyeket a kivándorló magya­
rok kárára követett el, pár hónapi ott 
tartózkodás után megszökött, vissza­
jött Európába. Horvátországban tele­
pedett le. Itt behízelegte magát egy 
gazdag Imrvát család bizalmába cs 
úgy adta ki magát, mint amerikai ma­
gyar bank-háztulajdonos. A csalim 
annyira megbízott a főúri fellépésű, 
tekintélyes dollárösszeggel rendelkező 
Bogen Jakabban, hogv hozzáadta - 
leányát. Pár heti házasaiét illan >>"' 
gén Jakab magához vette felesége ér­
téktárgyait és megszökött Morvám - 
szagból. N a g y v á r a d r a 
hol újra megnősült, meg clmitoS®,t 
házasságot kötött, mint előbb, 
hónapig békében élt második ,e‘esc'\,. 
vei. de kalandos vére nem 
nyugodni és nagy vagyonú ,el® 
nevében kisebb-nagyobb összeg' 
csalt össze, A többek közt a „Colu
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1,1a“ fehérneműgyártói is kies Vit 34000 
:vut s az összecsalt pénzzel R e r- 
■jiibe utazott, altul mim \ es vész 
szerepelt. Berlin azonban nein bizo­
nyult iú talajnak és a szélhámos 220 
dollár «(sikkasztása után R á g á b a 
lytte ál működésének szinlielj ét. Rrá- 

iliau huzamosabb ideig tartózkodott 
és tekintélyes összegű szokolt gviii- 
iiit össze különböző szélhámossámi- 

, ni. A prágai rendőrség azonban nyo­
lcára jutott a szélhámosságoknak. 
Bogemiek a cselt iővámsból is melle­
kül ni kellett. Becsbe ment. áltól j 
mint Stern Károly mérnök kezdte 
meg működését. Az első nagyobb j 
szélhámosságon azonban raltavesz- i 
lett és a rendőrség letartóztatta. A ! 
nemzetközi széíitamost Becsben kitöl­
tendő büntetése után átadóik a ma 
sí> ar rendőrségnek.

\ kiilíötdi kölcsön
A Magyar Távirati iroda je­

lenti :
A népszövetség pénzügyi bi­

zottságának Londonban e hó 
20-án kezdődő tamkskozásaira, 
amelyeknek tárgya a Magyar- 
országnak adandó kölcsönterve­
zet kidolgozása, Ktilhty 1 ibor 
pénzügyminiszter vezetésével a 
következő delegátusok utaznak 
ki: Wdlkó Lajos kereskedelem­
ügyi miniszter- Teh'szkv dános, 
Popovics Sándor volt pénzügy­
miniszterek. Korányi Lrigyes 
báró párisi magyar köve'.. 
Sdutmll Károly államtitkár és 
gróf Khuen-Héúerváry Sándor

Az orgoványT gyilkosok 
ítéletét jóváhagyták
\ budapesti honvéd törvényszék 

múlt évitől’ megtartott tárgyalásán 
Zbona Jánost hét évi. Dailies Mihályt 
hat évi. Juhász Istvánt öt évi. 'lólli 
Gyulát két évi. Tóth Ambrust és Tóth 
Imrét bárom évi börtönbüntetésre 
ítélte tíz izsáki. illetve orgovdnyi rab- 
lógyitkosságok miatt. A vádlottak 
enyhítésért, az ügyész pedig súlyos­
bításért fellebbezett.

\ ielebbviteli fűtárgyalást műit 
budapesti tudósítónk ielenti mura 
tűzte ki a honvéd főtörvőnyszék. A 
i'itörv énvszék a rablógyilkosok mii1 - 
telesét jóváhagyta és a semmisegi 
mínuszoknak nem adott helyet, ki­
véve Tóth Gyulát, akinek büntetését 
/ g.v évi snlyos fogházra cs hetenként 
egyszer kenyéren és vizein eltöltendő 
napra változtatta. — Az Ítélet indo­
kolásában kimondja, hogy a vádlot­
tak nem leheltek arról meggyőződve, 
hogy a meggyilkoltak hazairnlók vol­
tak és nem lehettek afelől sem téve­
désben, hogy az emberölés bűntett.

DEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG_______

A szociáldemokraták a bajor puccsisták ellen
Boroszló. november 14. A szögű', 

demokrata párt birudalfi gyüié-i 
tarkcióia tegnap use állást ioglatt az 
aktuális politikai kérdésekben. A k or­
vát'ts jelentése szerint egyöntetűen 
arra a felfogásra jutottak, hogy Bakir­
ól szagban minden vonatkozásban al­
kotmányos állapotokat kell e eimeni. 
Főleg a sajtószabadságot kell vissza- 
állilapi. Lmlendorff és Hitler ellen ha­
zaárulás einten hivatalból kell eljárást 
indítani.

Beitritt« repiilükupilánv szökése
München, uov. 14. Oeltring rvitápő- 

kapitaitv. aki egyik fontos szereplője 
volt a csütörtök esti puccsnak. a ka­
daré után repülőgépen menekült. Mit- 
teitwald környékén defektus érte. a 
leszálláskor megsebesüli es kórházba 
kellett szállítani, de - 
beitek súlyosak, mert a kórházból meg 
szökött. A szerelő, aki elkísérte mene­
külésén. visszatért Münchenbe és azt 
jelentette a rendőrségen, bogy a re- 
pülökapitánv incgbalt. A vizsgálat ki 
derítette. Itogiy Oehring é! és a rend­
őrség már ki is kutatta - üivi.v-t. 
a szerelőt pedig letartóztatta, sie" 
félre akarta vezetni a hatóságot s ig\ 
Oehringnek Ideje lett volna a szö­
késre.

Feloszlatták a kommunista-pártot 
.és a Hitler szervezeteket

Manchen. nov. 14. Az állami ren­
deleti közlöny ma liv/za a rendeletéi 
tt knmmnstn vart. a nemzeti szocia­
lista munkás szövetség, az Ober­
land és a b’eiehsllagge nevű szervi - 
zcieb íeloszlatásdréd. Kimondja a ren­
delet. hogy a birodalmi kommunista 
peel egész, vagyona, készpénze. érteit- 
papírjai. minden felszerelése, legye.

rci. járművek stb. az állam lulujdo- 
ndini mennek dl. Mindazok, akik ezen 
ml a kommunista lutrihoz tartozók­
nál; vallják magukat vagy n telő sz­
iámi párt helyen III pártol jgyeim: 
nek lélesiteiii. bárkit u liánba való 
belépésre biztatnak és azok is. akik 
e.adakoznak. tagyházzal büntetendők, 
de enyhítő körülmények eset eheti csak 
fogházzal és megfelelő pénzbírsággal.

Kitiltják a védtirséti ellen tüntető 
diákokat

A/, egyetem körül tegnap történt 
összeütközések ugv támadtak a véd- 
örség csapataival és a rendőrséggel, 
hogy amikor a diákság az egyetem 
udvarán tartott gyűlés titán az utcára 
vonult, épen arra ment egy csapat 
katona. Az egyetemi hallgatóság csa­
lóim a birodalmi vedörséget. fütyül 
lek és üvöltöztek. A katonai csapat 
folytatta útját, de a rendőrség felső 
ráhúzott cs szuronyt tűzött. Ugyan­
ekkor egy arrametlő öreg ur. mai. 
Stiuerbach titkos tanácsos egyetemi 
mltár közbelépett és kérte a rendőr­
ség vezetőiét, hogy ne lépten tel a 
diákság ellen. Az egyetemi ifjúság 
azonban olyan kihívóan viselkedett, 
hogy a rendőrség szuronyt szegi'.v< 
ment neki és eközben megtörtéin. 
hogy néhány járókelő megsebesült. 

V diákok azután szerte szóródtak.
Az egyetemi tanács a fekete táb­

lára hirdetést tűzött, amely közhírré 
teszi, hogy azokat a diákokat, akik 
.! birodalmi védőrség vagy az orszá­
gos rendőrség ellen tűntetnek, a leg- 
snlyosabban lógja büntetni. A veze­
tőket kitiltják az egyetemről és ed­
digi tanéveiket elvesztik. Ügyelő­
re zárva marad az egyetem.

115 milliós sikkasztás Püspökladányban
Szegedről jelentik: Az itteni rend 

öt ség delek livjvi tegnapelőtt letartóz­
tatták Bnzsonyi Margit rendőri nő­
ügyeiét alatt álló leányt, aki Püspök­
ladányból 115 millió korona értékű ék­
szerek és készpénz elsikkasztása után 
pénteken megszökőtöt. Bnzsonyi Mar­
git több ismerősétől különbőz > illegni 
zásokat váló!.’ és milliói rugó ősz­
ieket vett föl, továbbá ékszerek el­
adására vállalkozót' s miután a pénzt 
és az értéktárgyakat átvette, eltűnt

Püspökladányból.
A eseudőrseg a megszökött nő or­

szágos körözését rendelte el. A sze­
gedi rendőrség detektivjei a személy- 
leírás alapján elfogják Pozsonyi Mar­
sitól, akinél megmotozás . alkalmává 
50 millió korona készpénzt. 12 uany 
gyűrűt, 4 arany fiilbeva’ót Cs aram 
karkötő órát találtak. Bnzsonyi Ma­
gitól letartóztatták cs tgnap vissza 
kísérték Püspökladányra.

Csokonai születésnapja
'A debreceni CsokonaLKör novem­

ber 17-én. szombaton délután S ma­
kor a református kollégium díszter­
mében Csokonai Vitéz Mihály szüle­
tésének 150-ik évfordulójára ünnepi 
felolvasó-ütést tart.

Az ünnepély műsora:
1. A tihanyi cchóhoz. Énekli a kol­

légiumi kántus.
2. Elnöki megnyitó. Tartja Pap Ka­

roly dr, a kör elnöke. _
3. Csokonai költeményeket szaval 

Csapó Mária, a Csokonai-színház mű­
vésznője.

I. Csokonai aestheticáju. Előadja 
Mitrovies Gyula dr, a kör választ • 
mányi tagja.

5, A magánossághoz. Szavalja Ba- 
loglt György, a kör vendége.

fi. A reményhez. Énekli a kollégiumi 
Kán-tus.

Belépö-dij: Ta.guknajx 2011 kor. nem 
'agokitak 500 korona, tamilóknuk 100 
korona, legyek xáitliatók a Méliusz 
könyvkereskedésben és felolvasás 
'tőt* a pénztárnál.

— Az Időjárás. A meteorológiai in­
tézet jelentése: Hazánkban helycukint 
voll kevés eső. A liómérséklet az év­
szakhoz képes; még mindig magas. 
Tegnapi maximuma 15 tok Szegeden, 
ma reggeli minimum 2 fok Debrecen 
beit. Prognózis: Egyelőre enyhe esős 
idő várható, néha megélénkülő szelek­
kel,, hösülyedés.

I)r. Baltazár Dezső püspök elő 
adása amerikai utiárol. A Kálvinistái-; 
Templomegycsiilet-.' e Ito lő-án. péti 
teken d. ti. 5 órakor vallásos estélv1 
rendez a kollégiumi oratóriumba t, 
un,ynek legkieme kedt-bb ponlja a 
püspök előadása les-'. A műsor egxeb­
ként a következő: I. Az estélyi tiieg 
nyitja dr. Hadbázv ZHgmondné szak­
osztályi elnökttő. 2. LXXVII-ik zsoltár, 
énekli a közönség. .1. Szavalat. Tom­
pa: Forr a világ, viöad'a Nagy I.aios 
vallástanitó lelkész, 4. Karének, el .- 
adja a Templomégvesiilet vegye - 
kara Szabó Lajos k.i: tiugv vezetése 
vei. 5. Amerikai *:i: ó 1 előadást tar 
dr. Baltazár Dezső rispök. 0. Hegedű- 
játék. előadja Párics.v Tál liegedfltni1- 
vész. orgonán kíséri Hammerstádt 
János. 7. Költemén: sből felolva ; 
Baja Mihály. 4, f.xX'OX-ik zsoltá . 
Énekli a közönség. Belépődíj nine-. 
Adományokat a sz • 1 ynnekíX
karácsonyi felruház,! -:ra kérünk. Az 
estélyre az érdeklődönvt szeretet'e1 
meghívja a TempiomegyestHet e’ 
nökséec.

A Nobel dii ezidci kUilntcttiei.
Stockholmból elentik: A Nobel-dijat a 
fizikai szakban az amerikai dr. MiJ- 
likan-nak. a kémiai szakban Pregl gra- 
ci tanárnak ítélték oda.

— Reynald szenátor Szegeden, sze­
gedről táviratozzak: George Rév uniti 
szenátor, aki a trancia katn.trabau a 
trianoni béke előadnia yol:. a Corres­
pondence Universelle és az Echo de 
Danube főszer kész tőjének társaságá­
ban ma este Szegedre érkezett a tu­
dományegyetem megtekintésére. A 
szenátort a pályaudvaron dr. XV esz- 
prémv Kornél egyetemi rektor és So 
mogyi Szilveszter polgármester üdvö­
zölték.

_ Újra drágul a sör. A pénzűgvmi­
niszter a belföldön termelt .vagy a 
külföldről behozott sör után fizetendő 
kincstári részesedést a sorié minden 
hektoliterje és a lnn fokú cukormérő 
minden foka után 294 koronában álla­
pitól t* meg.

A városi 
mesternél. Ma
díjasoknak eg\ 
tisztelgett Var

nyugdíjasok a polgár-
délben a városi nyug­

it agy óbb küldöttsége 
dia Károly árvaszéki 

M a g o s sülnök vezetése alatt dr.
György polgár mesternél.

\ postai értékcikkek ni árai. Bu­
dapesti tudósítónk ielenti: November 
15-től kezdve .a postai értékcikkek és 
éréknx (Mutatványok árai a követke­
zők: Levelezőlap a benyomott 20 ko­
ronás értéken felül 20 korona. Szá 1!:- 
télévé! pénzügyi illetékkel együtt 80 
kodina. Utánvételes szállítólevél pénz­
ügyi illetékkel együtt 10 korona .pos­
tautalvány! űrlap 50 korona. Miv / la­
tos postautalványt- űrlap szintén 50 
korona, impost a i megbízási lap a be­
nyomott 20 koronás bélyeg értéken 
felül 50 korona. Postai megbízás 10 
korona. Fedezett 1 ap 50 korona. 
Frankó cédula 30 koron V'iioevual- 
lás 10 korona. Értéklevélből iiék 100 
korona. Táviratién, közönséges, iinap. 
vagy sürgős 20 korona. Szelvényes 
láx iratiap 40 korona, iá bori postai le­
velezőlap csak hivatalos használatra 
I pl) darabja 10 korona.

— Meghalt a eiimberhuuli herceg. 
Gtnundenből jelentik: A cumberlanoi 
herceg ma délután 3 órakor meghalt. 
Ernő Ágost a Wolf-család feje eurn- 
berlandi herceg, angol királyi herceg. 
Braunschweig és l.iirueburg hercege 
Hannoverben 1845-ben született. 
Egjyeden fia V. Gvörgx hannoveri ki­
rálynak. aki midőn IRöő-ban a poro­
szok unnék túl tűk Hannovert. Ausztriá­
ba. emigrált. Atvia halála után Ernő 
Ágost a Cumberland! hercegi elmet 
vette fel. egy maniícsztumáhan azon­
ban továbbra is fcnlartotta jogigényét 
a hannoveri trónra. Sógora az angol 
királynak legidősebb fia. Ernő Ágost 

miután családja kibékült a Hohen 
zolleriiiékke! 1913 májusában el- 
x ette Viktória l.tiiza porosz királyt 
hercegnői, Vilmos dsászár egyetlen 
leányát.

Papp-Várv Elemérné haldoklik.
Budapesti tudósítónk ielenti: Papp- 
A'árx Elemente, a Nemzeti Hiszekegy 
szerzőiének állapota aggasztóin i"t 
dilit, a katasztrófa minden Pillanat­
ban bekox étkezhetik. A beteg állapo­
táról jelentést küldtek a kormányzó­
nak és a iöhci'ccgi család taglalnak.

A legelőkelőbb közönség csak a 
Ki r/.éi Nagykávéházba lár.

A Debreezetti Sakk kör e hó 
is-án. vasárnap délután 4 órai kez­
di tlel rendezi a Royal-kávéhazbttit 
idei őszi háziversenyét, amelyen a 
vezetőség engedélyével nem tagok is 
résztvehetnek. A versenyzők láték- 
c rejtik re tekintettel két. esetleg több 
csoportba osztatnak be. Az. első cso­
port ban Debreczen legerősebb játé­
kosai: dr. Kiss. Kulcsár. Dalim, Sza­
bados Forma stb. is látszanak. A* c 
csoportban legtöbb pontot elért négy 
versenyző még külön is mérkőzik 
egymással s az Így i* ért pontjaik is 
figyelembe vételnek végleges belx e- 
zésük megállapításánál. A versenyre 
ielentkezéseket ma és szombaton este 
(, órától kezdve a Rovatban elfogad 
dr Kocsis Sándor, a Sakk-kör neu/ 
tarosa, lét az első csoportban 2000 
K. bánatpénz 4000 K. a többi csopor­
tokban 1000. illetve 2000 K. Kívána­
tos. hogy a rész.tveimi szándékozok 
szombaton este a verseny szinbelx éti 
teljes zámban megjelenietiek, mert t 
vezetőég ekkor közli a verseny rész­
letes feltételeit.

— Halálozás. Mély részvéttel vettük 
a következő gyászjelentést!

Szivünk mélységes fájdalmával, de 
Isten bölcs akaratán megnyugodva tu­
datjuk. hogy forrón szeretett fiam. 
férjem, apánk, apósom és ió _ rokon. 
Péczely Sándor nyug. községi fo- 
iev-V/ö. Szabolcsx avniv^ V'u tor ven N na- 
tósági bizottságának tagia. életének 
54 ik. házasságának 17-ik évében egx 
hűti súlyos szenvedés titán, fo yo hó 
14-én az Urban csendesen elitünk t. 
Szeretett halottunk földi tetemeit fo­
lyó hó 15-én délután fél 3 órakor fog­
juk a Széchenyi-utca 52. számit ház­
nál a. református egyház szertartása 
szerint tartandó rövid ima után. a 
Hatvan-utcai temetőben pihenőre he­
lyezni. Emléke örökké közöttünk e 
Bánatos özvegye: özv. id. Péczelv 
Sándortté Uivárx Ilona. Gyermekei: 
Sándor, nejével Táltos Irenkével. 
László. Endre. Katóka. Éviké. Edes- 
anvia: özv. Icgidősbb Péczely San- 
donié Csegőldv Zsuzsátma. Unoká­
immá: Erdélyi Ilonka. Sógorai cs só­
gornői: Szalontai Nagfv Béla család­
iéval. özv. vállail Sipos Béláné csa.- 
íádiával. Uivárx Béla családjával. 
Káitiay Sándor családjával, özv. Krls- 
t„n Gábortié. Valamint számos közeit 
és távoli rokon nevében is.
_ Marólúgot ivott az utcán. Ma 

este 7 órakor Dega Elemér 18 eves 
Késes-utca 59. szám alatt ial-'o népze­
nész, a Török BálhiMitca, 8, számú 
ház előtt i'mgyilkosTígi szándékból 
marólúgot ivott. A mentők az egye­
temi kiilső klinikai telepre szállítot­
ták. Kihallgatni még nem lebe ett, 
mert állapota nagyon súlyos.

— Agyontaposták a tehenek. Teg­
nap éiszaka a liajdttdorogi Czlfra-ta 
„yán "az istállóba kötött tehenek 
agyontaposták Lesenszky György 13 
éves tehenész-gyereket. A vizsga,at 
folyamán megállapítási nyert. ltog\ a 
tehenész-gyerek haláláért nem terhel 
senkit sem a felelőség, mert a gverek 
gazdájának többszöri figyelmeztetése 

I ellenére éjszakái'u a tehenek köz& • c- 
: kiült és azok az alvó ^vermeket na- 
, Iáira taposták.

/// irrftsc^tí
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— Mimiig hossz vsak a kor/o Nag\ ■ 
kávéházban van. mert estétől ha inaiig 
ott csak emelkedik a lumtiiilat.

— Hoor-’I emnis Erzsébet ária es 
dalestélye remek műsorral. Mozart. 
Puccini operáiból stb. november 24-én 
este 8 órakor. Jeg\ ek a Mclittsznál 
1000 K-tól feljebb.

— Egy szegéin beteg ü/vegvasz- 
szonyt. Púi esi Sándoriict ajánlottuk 
tegnap olvasóink figyelmébe, aki a 
iivttlasi lábadozó-barakban tubes elha­
gyatott Ságban betegen fekszik. Sebőn 
Sándor kötszerész ma 50l>n koronát 
küldött be a beteg asszon\ vészére 
Az adományt eljuttatiuk Pcresi San 
dóriiéhoz.

— Meinl-teakeverékek páratlan ki 
tűnő minőségben Meinl kávébehoza 
tall r.-t.-nál. Piac-utca 59.

Sodrony ágybetét legjobb minő 
séget készít Neumann. Péterfia 19.

legolcsóbban szőrmeruliákat 
klonda szűcs készít, alakit, tavit 
Verbőczy-u. 2. Iparkamara. Telefon 
14—25.

— Köztisztviselőknek kedvezmé­
nyes ftirdőiegyek a Marelt-lirdöben.

— Tiikörgvártás üvegcsiszolás, 
tégi tükrök újjá öntése Sipkovits 
Béla Sziv-u ca 14 15. Telefon 356.

— Mindenki India. hog\ Rotli 
Markttsz uriszabó üzletében első­
rendű munka készül1 és mégis olcsón 
raktáron levő legjobb minőségű angol 
öltöny-, véiikabátszövetekböi. Bika 
bérház, József királyi herceg-utca 
1-3.

— Villanykörték gyári áron besze­
rezhető Molnár Testvéreknél. Esv 
háztér. Telefon 7- 77.

Krisch cserépkálvharaktár Pia. 
utca N) Telefon 12 - 18. Vállal á'ra 
kast is.

— Mó- es varrógép nagy iavitó mű­
hely: Molnár Oszkár. Kálvin-tér 4. 
Sárga cégtáblára tessék ügyelni.

— Mindenkinek legolcsóbb a Belvá­
rosi gőz- és kádfürdő. Pásti-utca 8.

— Kalapok, uridivaiát uk legolcsób­
ban beszerezhetők Frank Imrénél. 
Piac-utca 43. ;

— Gobelin bőrgarnitúrák. IósziV. ? 
afrik, matracok, hencserek készen 
kaphatók. Bőr garni túr át jótállással 
festek. Szántó kárpitos. Zúgó-utca. Te­
lefon.

— Értesítés. Posztóházba, Kossuth- 
uxa 6. sz.. az őszi újdonságok meg­
érkeztek. legolcsóbb árban lesznek 
árusítva.

-. Hí reumás használton Iszapot s
MavglMlirdőbea.

MŰSOR-
Egész heteit: A diadalmas asszonv.

Morgósrloházak
Omnia

Nick Winter mcsterdetektiv. két
legizgalmasabb kalandiát: Az arge vil­
iéi rejtélyt és a Rejtélyes kincs 
cím ti két bűnügyi történetet rmitatia 
be ma csak egy nap az Omnia.

Zorn és Hum főszereplésével Szök­
jünk meg tanár nr. bltv-lesz 6 felvonás­
ban pénteken az Omniában.WM aPOKT ül

BoxmérkSzés Debrecenben
Angliában és Franciaországban, de 

főként Amerikában az ökölvívás nem­
zeti sport, amelyre, mint az életre­
valóság és önbizalom legjobb nevelő 
eszközére, már az iskolákban tanít­
ják az ifjúságot. A francia Carpc.i 
tier, az angol Joe Beckett s az ame­
rikai Dempsey egy-e.gv mérkőzését 
százezer ember nézi végig s a év ­
elem nemzeti ünnep, a vereség nem­

zeti szerencsétlenség számba megy.
Magyarországon alig 10—15 éve 

hódit tért a sportszerű ökölvívás s 
két év óta Budapesten olyan Icmlü- 
totet vett. hogy nemzetközi viszony­
latban is számottevő versenyzőket 
tud sorompóba állítani. Köztük a deb­
receni származású Rózsa Jenő emel­
kedik ki verhetetleilül. aki külföldi)a 
is értékes győzelmeket aratott.

Vasárnap este 6 órakor az Arany 
Bika dísztermében propaganda ók 1- 
v,v6 mérkőzés lesz három pár részi 
vdelvvel. A legnagyobb érdeklődés 
Rozsa Jenőnek Egon Qutireund oszt 
zik bajnokkal való viadala felé for-
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dúl. amelv annál érdekesebb Ívsz, 
mert Debrecenben még nem volt ököl­
vívó mérkőzés. legyek a Méliusz- 
IIál válthatók.

A vasárnapi mérkőzések. Vasárnap 
már csak egyetlen bajnoki mérkőzés 
kerül eldöntésre. Kisvárdán a DEAL 
igyekszik megszerezni a KSE-tol az 
élhez való felzárkózáshoz szükséges 
pontokat. Debrecenben barátságii-' 
mérkőzések lesznek, délután 2 orakot 
a Diószegi-uti pályán a DVSC és a 
DKASE. játszanak, délelőtt a meg­
semmisített DVSC II. DKASE II. 
diimérkőzést iátxzák újra; a nagyer­
dei pályán délelőtt tél 11 orakm pe­
dig .1 DEAC és a DTE ifjúsági csa­
patai mérkőznek.

Megóvott mérkőzés. A KSE a
Ny I VE ellen 1:0 arányban elvesztett 
mérkőzését megóv ta. azzal az indo­
kolással. hogy a N.vTVE-beit Klein 
Lajos igazolatlanul szerepelt, mert az 
a Ny. Törekvés játékosa.

A DTE játékosai csütörtökön dél­

után a nagyerdei pályán tréningmer- 
közést. este pedig a Korzó-kávebaz- 
ban labdarugó szíikosztálvi ülést tar­
tanak

Bírókiildés. A birokűldn bizottság 
a vasárnapi mérkőzések vezetésére a 
kővetkező bírókat küldte ki: DVSC 
DKASE K ál cl \ Zsigmond. DEAC
KST. fővárosi biro. DKASh II. t*'
II. Puliit) István, DEAC iiiusági DTE 
ifiusági Szántó Zoltán biróielöh.

FTC Vasas 2:2. Budapesti tudósi- 
tónk jelenti: A két héttel ezelőtt fé1- 
bemaradt mérkőzés hátralévő 8 pe - 
cét ma játszották utána. A pótineccs 
a Vasas szabadrúgásával kezdődött, 
melynek elhárítása után az FIC ve­
hemensen támadott, de a 9 emberrel 
iá szó Vasas sikeresen védekezett és 
igv az eredmény nem változott. MAC

ETC ltd. Az inté/.őbizottág által 
megsemmisítéséi és eredetileg 1:1 
arányban végződött mérkőzést ma 
játszották újra. A jobban és lendüle­
tesebben játszó MAC megérdeme't

Nem iegvzett értékek
Fabank 5.5—6. Demecseri 17 19,

Eoresta 34 42. Herendi 9.5. Kéve 3.6
18 Uságiizum 14 17. Kopetzky 5-

7 újpesti beton 3.2- 4. Böhm hurdo 
>'ü 3.5. Corvin film 25—30. Székely 
és (ierö 2.4 .3,

Az. ntótözsdén
közvetlenül a hivatalos üzlet után kis- 
se iHu&csuppuiit forgalom, utűinek 
következtében az árfolyamok is vala­
mivel alacsonyabbak voltak ia maii 
záróárfolyainoknál. később azonban 
a bécsi vásárlások következtében az 
árfolyamok ismét javultak. Az átla­
gos emelkedés az összes kategóriák­
ban .1 5 százalékot tett ki. . ájekoz- 
tató árfolyamok ezer koronákban:

Angol-Magyar 137. Magvar hitel 665 
iog 45 Leszámítoló 108 111. Osztr hi­
úd 1.1,s- 1.19. Keresi-, bank 1275 1285.
Lloyd 19.5 20.

Bnrsod-Miskolei 122. Békéscsabai 
i,5 Gizella 57. Concordia <7. B.-pesti 
Gőzmalom. 207. Hungária 120. Király - 
malom 65, Viktória 385. Transdamibi.i 
150. Törökszentmiklósi 32.

Bauxit tröszt 470 485. Dräsche 411), 
Aszfalt 80. Kőszén 2725. Salgó 596— 
<>00. Urikánvi 1675.

Athenaeum 430. Globus 54—55, Pal 
las 60. Rigler 88. Stephanen!!! 41 43.

>.x özeimet aratott.
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KOZGAZPAS
További szilárdulás az értéktőzsdén

Budapest, iiov. 14.
Elénk és lendületes forgalma voll 

ma a tőzsdének, ami a kedvező bécsi 
híreknek volt az eredménye. Ma is 
vevők voltak nagyobb számmal és a 
budapesti tőzsde lsemét a bécsi vásár­
lások diktálták. Egyes részvénypia­
cok on percekig nem is leheted jófor­
mán az árfolyamokat hallani, olyan 
tűzzel és vadul akarói kttillicitální 
e(ívmást ,i vevők. A lietpénz állandó­
an 2 százalék körül mozgott.

Legalacsonyabb és legmagasabb ár­
folyamok ezer koronákban:

Bankok
Angol-Magyar Bank 1315-1,18. 

Bosnyák-Agr. 50—53. Földhitel 305 
330. Hazai 226—250, Hermes /8—*2. 
Ifngatlalibánk 362 382. Közp. Jelzá­
log 17.5 19, Magyar Hitel 658—665,
Magyar-Cselt Iparbank Jó 5—26. Ma­
gyar Forgalmi 53 58. Magy Kér. Hi­
tel 26 25 30. l.cszátniinYi 98 108.
Lloyd Bank 18- 20, M;u\ ar-Németi 
Bank 31- 34, Magyar-Olasz. Bank 43.5

48, Magyar Városi Bails 15 16, 
Merkur 26 29. Nemzeti Bank és l ak 
55- 63. Osztrák Hitel 133 140. Pesti
Kerexk. 1210- 1310. Wiener Bankve­
rein 76 80.

Takarékok
Belvárosi 46—49. B. Lipótvárosi 196

-245. Magyar Általános 180 185, Ma­
gyar orsz. K. lak. 175—190, Pesti Ha­
zai 4150- 4500.

Biztosítók
E. M. Bizt. 6750—7500. Érmeiére 260 

290. Jégbiztositó 190- 200, Pannónia 
Bizt. 1150 1,300.

Malmok:
Borsod-Miskolci 116-130, Concor­

dia 84--93. I. B.-Csabai 60. I. Buda­
pesti 197 2ii7. Gizella 53- 57. Hun­
gária 119.5- !22. Király rnaom 63 -65, 
Viktória 365 395, Tr. Da ailiia 149 
152. Törökszentmiklósi 32 35

Bányák—Téglagyárak
Beoesini 1 125 1250. Borsodi 285

325. Buda pest-Szentlő'inéi 145—16(1,
Cement 2,30 240. E. Szászvári 375- 
420. F. Kohó 740- 850. István tégla 70 
-75. Köb. gőz tégla 170 20m. I )rns Jiu 

390-402. Magnesit 3000- 3150. Ma­
gyar Asztalt 85 100. Magy. Általános 
Szén 2625 2775. Magyar Kerámia 140
150. Nagybátonyi 200 255. Salgó 560 

598. Újlaki 260—270. Urikánvi 1600 
-1800.
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Nyomdák
Athenaeum 400 430, Globus 48 57, 

Kunossv 28 32. Pallas 52 56. Ré­
vai 16Ó 180. Rigler 80—90. Stepha­
ne um 37 - 41.

Vaslpar
Coburg 47—67, Csák.' 55—60. I. 

Gaz. Gép. 155 161. Fábián 23.5 27.
Fegyver 1500-1590. Franki 105- 110. 
üanz-Daimbius 5500 5800. Ganz Vili 
1950 2200, Qtyörffy-W 100, Hoflterr 
206- 220. Kaszab 110 123. Kistarcsai 
1,38—1444. Kühne 65- 72. Láng 170 
182, l.ipták 35—38. Mag 60—67. Ma­
gyar Acél 255...280. Magyar-Belga
150— 180. Magyar Motor 119—129, 
Magyar Ólom 35 38. Magyar Vegy­
ipar 47- 49. Magyar Wag. Győr 80 
o, Rex hajó 18 21. Rima loo llő. 
Roessetnan 66—71. Schlick 115—121, 
Schulter 80—90, Teudlofi-Dittr. 100— 
110. Wörner 18—33, Vulkán 233—250,

Különféle vállalatok:
Alt. Gáz 28—14. Bárdi 16.5—18, 

Baráti 20—24. Iióni 106—120. Bras­
sói 650—750, Clmioin 65 -70. Danién 
120—125. Dél-Cukor 165 -500, Diana 
I? 5—15 Égisz 36—46, Egyes. Ízzé 
525—585. E. Textil 35- vto !. M. 
Szövő 66—74, I. P. Spódium 185— 
200. I. Tern, szesz 100 — 140. Lelten 
750—875. Flóra 180—190, Fővárosi
sör 33—36. Goldberger 102..111.
Gsclnvindt 290—315. Ciyapjnmosó 83 
—90, Haltenyésztő. 35—35 H. Mii­
trágya 235—255, Interexim 44—50. 
Juta 210—230, Karton 112—16. K.- 
Mlírányi 45—50. Keleti-Gr. Kegl. 25— 
28, Király autó 12.25—13. Cziimcr 
14.25- 1.5.5, Köb. polg sör 100—115. 
Krausz-szgy. 64—76, l.igetszanat. 21 

-25. M. Cukor 3350—3500. M. Lám­
pa 249—265, M. Kender 105— 120, M. 
Őstermelő 240- 255. M. Pamut 230— 
295. M. Ruggyanta 155 -162, M. Sza­
lámi 34—37.5. M. Vasúti Lorg. 188— 
200, Marosi petr. 120—124. Mezh. 
Georgia 640—685. Mezőin Cuk. 360— 
385. Óceán 36—44. Olajipar 80—85, 
Patin, sör 19—27. Piiöbus 51—59. Püs­
pöki bp. 22—26. Schwarezer 40. Szik­
ra 143—155. Stummer 1300. Szegedi 
Kend. 600- 635, Telefon 148—178, 
Tetncsi sör 120—150. Tőrök 45—50. 
Turul 84—86. Unio-sziiih. 22—23.5. 
Vili. pezsgő 52—55, Zagyva-Páli. 60 
—67.

Falnar:
Ált. fa Merk. 14,75—16. 0,-Haj 

raszti fa 26—30. Egyes. Fa 32—35. 
Puoruir 25.5—27, Outtmanii 600—700, 
Hazai fa 190—198, Honi fa 16—17, 
Körösbányai 10 — 12. Kronberger 20.75 
-22.5. Lignum 115—1.30. M. Amerika 

50—52. Magyar Erdő 10—13.5. Magy. 
Lloyd 150—160, Matomsoky 16—16.75 
T.ieiitig 14.5—15.5, Nemzeti fa 240, 
Of a Zürich 570—600. Rézbányái 175 
—185. Union des Us, 2250—2450. Vik­
tória but. 13.5—16. Zabol a i 150—165, 
Zentai 200.

Közlekedés:
Adria 450—535. Atlantién 68—80. 

Bp. Közúti 31—37. Bp. Városi 42— 
46. Búr 20. Dclivasut 102 -110, Le­
vante 750 840. MF TR. ,390 430, Mis 
kolezi vili. 40—41. Nova 138—148, 
O. M. All. V. 386—40b Tröst 122— 
136. r - m

Fegyver 1675. Ganz Vili. 2100. Hofí- 
lierr 220 -225. Kaszab 120, Kühne 7b. 
Mág 65.25. Acél 290. Ölöt 37—38, Va­
gon Sn -88, iog 6.5— 7. Rima 1T3 
Schlick 114- 118. Roessetnan 68.

Bartőti 2.3 24. Diana 13.5. Égisz 3f. 
Izzó 575—580. Uyapjumosó 92 pénz. 
Kender 125. Részvénysör 24,3 - 246. 
Dorogi 34. Sertéshizlaló 67.5. Flóra 182

185 Fővárosi sör 34—'35 Juta 235. 
Karton 117 120. Klein szappan 16.5.
Krausz szesz 74 -76. Cukor 3400— 
3450, Lámpa 250 pénz. Gumi 160, jog 
Pli, Mezőg. ipar 675- 680. Mezőit, cu­
kor 37.3 ,375. Stummer 1570 -1600. 
Telefon 170, Just izzó 9.5.

Merkúr fa 14. Hazai fa 190. Licitig 
12.25. Viktória bútor 13 14. Zabolni
154 156, Dmiaharaszti 27—28.

Adria 510. Atlantién 71 74. Közúti
3.3. Déli vasul 105. Levante 800—820. 
Nova 147. Álamvasnt 390. MFTR 4L' 
- 420.

Zürichi zárlat
Berlin I és háromnegyed. Hollandia 

215 és fél. Newyork 670. London 2190, 
Paris 3155. Milánó 2480. Prága 1641. 
BUDAPEST .3. Belgrad 657 és fél. Bu­
karest 292 és léi Varsó 3. Becs 80. 
Szóíia 185.

Nemesiéinicenlés: 1 koronás 2200. 2 
koronás 4400, forint 5900. 5 koronás 
I) ’>00, 10 koronás arany 60000, 20 ko­
ronás 120000. Dukál 68000. Forgalom 
csekély, irányzat szilárd.

Terménytőzsde
A mai terménytőzsdén az Irányzat, 

szilárd volt. a forgalom búzában élénk, 
egyebekben tartott.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki 
búza 92 93000, egyéb 91—92000, 79
kilós tiszavidéki 94—95000. wych
y.35110 94500, rozs 59—60,000. takarni, 
árpa 64 66000. sörárpa 72500 77500.
köles 75—80000. zab 65 -68500, ten 
geri 64 65000. repce 165- 170.000
korpa 36—38500 korona.

A devizaközpenl 
árfolyamai

Devizák:
Vétel Eladás

Napoleon (.8800— —,—
Francia frank 1140— 1206—
Angol font 88000. 92400,
Dollár 19700. 20800.
Holland forint 7485. 7925.
Svaiéi frank 3440. 366'
Lira 890. 945,
Belga frank 9600. 1015.
Dinár 229. 243.
Szokni 512. ■ 612.
Leva 165. 175.
Lei 105.— 116.
Osztrák korona 0.2775 n.29P
Lengyel márka 100. 130.

Valuták:
London 87500. 91900.
Newyork 19700. 20800.
Amsterdam 7485. 7925—
Zürich .3440 3660.
Paris 1125. 1191.
Milánó 880. 935.
Brüsszel 960. 1015.
Belgrad 229. 243,
Prága .572. 612.
Szófia 165. - 175—
Bukarest 103— 116—
Bécs 0.2775 0.2991
Varsó 100,— 130—
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Lipcsei
Szö rmehäz

a legolcsóbb szőrme- 
bevásárlási forrás 

Arany Bika-épület,
József kir. herceg-utcai oldalon

Saját készítésű
FÉRFI INGEK

HERMAN ÉS FRIEDMANN
PIAC-UTCA 10.
Bikával szemben.

DFBRí-CZENI f I 'iüPTi f.N Ü.ISAŰ

tCjkohgyáhtAs.
Minden leit; uj tükrök készítését, i égi 
lükrök újraöntését és csiszolását 
vallatom. Vastag tüKörűvcget veszek. 
Uetireczenl Üveflcstszoló és 
1'iiUoraruyyap, Kutamuau Atloil 
(Isapo-utca l9. Telefon 13—01.

Győződjünk meg, 
hogy őszi és téli 

férfi ruhaszövet
legjobb minőségben 
és legolcsóbba#i

Feldheim Dezsöreeí
szerezhető be 
Piac-utca 67.
Telefon 11 OS.

Diszitetlen imi kalapok
22,000 K-íól feljebb 
nagy választékban

Széli Gergelynél
Piac-utca 63. sz. 
Telefonszám 11 11.

Legújabb
női és férfi

* E rovatban közlőitekért nem vál­
lal felelősséget a szerkesztőség.

m:
i » samotlégiék, tűz­

álló lapok, saniott- 
liszt, knoknfo d 

vaskályhákhoz,
cserép kályháknoz, tűzhelyhez, 
kazánlalazáshoz. pékkemencékhez

Tímár-utca 11.
Telefon 10 92.

MUeikliii sajit i*
hogy varrógépjét, irógépjél, kerék­
párját és gramofonját javítás végett

SZABÓ ÉS SCHVARCZ
műszerészhez vigye 0EBRECZEN, 
Magos-u. 25. és Ötmalom-u. 1.. mert 
minden javításért felelősséget vállalnak.

Puska művesmühely 
megnyitás!

Van szerencsém a n é k ózön- 
ség szives tudomására hozni, 
hogy a Ladányi J. és Társa 
puska műves cégtől kiléptem és

Vár-ntoa 9. szám
(Nyormátó-u. ss«rol<) 
alatt puskamuves műhelyemet 
njból megnyitottam. Minden e 

szakmába vágó javításokat, 
ágyazásokat, átalakításokat. 
Iiarnitásokat szakszeren és 
jótállás mellett eszkozlök.

A n é. közönség szives párt­
fogását kérem.

Nagy István
puskamQ vee,

Var-utca 4. az,
_EflV tanuló felvételik.

Ingyen-napok
!« Pas-fumorio Rónában.

mn ~i maiMiiiTi'
l l.tliitliirnzmk, li.-ipv minden hónapban

két ingyen-napot
l<‘.nil«.‘7llnk, moly napokat a hónap köze­
pe végén lúgjuk hirdetés óllal 
közölni. Tehát aki ezeken a napokon bár­

mit nálunk vásárolt, azt

teljes egészében visszafizetjük.
Októbor hó második felében 2f>-lke
jölt ki, tehát aki nállnnk jelzőit napon 
vásárolt a fizetett Összeget a blokk elle­
ti ótn-n visszafizetjük. Folyó hó 10-lg lohol 

a blokkokat beváltani.

PAKfUiVlERlE ILONA
piperecikkek, francia kölni 
vizek, ajándék tárgyak 
olcsó beszerzési forrása
SZENT ANNA-UTCA 1.

SZÖVETEK
FISCHER ADOLF
FIÁNÁL, PIAC-UTCA 61.

Férfi öltöny-
és kabátszövetek

S
 nagyon olcsón beszerezhetők

zabó és Zengevaid
röfös- és rövidáruüzlete 
Szent Anna-utca 3. szám.

Harisnyák, keztyük nagy választékban.

KON JÓZSEF
ÚRI OIVATTERMÉBEN
a legelegánsabb öltönyök, téli 
kabátok és raglánok készül- 
:: nek szolid árak mellett

Szóchenyi-utea 1. sz.

épület- és b u t o r- 
vasalások, réz 
lemezek kapnátok 

ö i\ vaskeres-
JOx VZ O kedésében,
Csapó-u. 88. Telefon 620.
w—ii—mí MW in ifi «■■■■■nrwTTiTír

LEGOLCSÓBB

GYAPJÚSZÖVETEK
ÉS NŐI VELOUROK

WEISZ IGNÁC
posztóUzletében, Piac-utca 73. sz.

Bőrkalapok
már 25000 koronáért
nnndca fa.sonban kapnátok

Legszebb modell kalapok
yársonybut é.s cilinder bár 

sony..;! legolcsóbban beszerezhetők.
Lámpaernyő behúzást

silhuette festéssel is vállal

Roboz Jolán
Szent Anna-utca 5.

Ha napi ártál is olcsóbban I I 
akar vásárolni röfös-, divat, I |

■
 rövidáru és szabókellék ■■ 
cikkeket, ke re sse fel a ■

Reklám Divatházat j
Szent Anna-u. 5. sz. alatt.

Harisnyák olcsón
és nagy választékban

Us7.lv lseinknek kuliin nvtlvvzmény

sírkövek I
I: minden minőségben, műkőből is x j 
e, olcsón beszerezhetők rá \

|| Hunyadi-utca 14. |
űebreczeni Mtíkögyár 
R.-T. városi Itrakata.

Sr ■ .I, ||!‘!i|i!!‘iaii|lii ilíie.l'i!iliii:iiiti;!íll!itilii,.:i.!'ii!i^ !' ;i"-V '"'K

11 BELVÁROSI“
ANGOL ES FRANCIA 
NŐS DiVATTEREM.

KOSSUTH-U. 26,

korona métere a legjobb

3Sfl.klll|it#!IUl
I*orgalmil nt*m sjr»i 1 nnk

Viszonteladóknak árengedmény

I Um árteto lUBHisa 21

Uj bútorüzlet!
Ebédlő-, háló- és konyhaberend e- 
zések raktáron, rendelésre is ké­
szülnek. S/ívf'N páni'-»g-'siTf kérjük

Szóbél és Vojtovits
Széchenyi-utca 19.

aram í.j, ygi.' w> m nw ww'»;i»niiMwiiMiBwn
1 Száraz, prima, import

tűzifát
ugv v jggontételben, mint ap­

rítva, valamint
i-a porosz kősze­
net és KOKSZOT
legolcsóbban szállít házhoz is a

Debreceni Faipar rt.
tUzifaosztálya. TELEFON 156.

iMiuafiBtiiwaBnMHnMuaaaHHűiáizt

Megérkeztek

,D’ORSAY*
valamint parfümkiilönleges- 
ségek, manicur és tésü- 
kazetták, diszha jtiik 
és csattok stb.

FRANCIA KÖLNIVIZEK 
KORZÓ OROGUERIA

PIAC-UTCA 42.

Heller Testvérek
értékpapír kereskedelmi irodája

Érdekközösségben: Kulai M.

Telefon budapesti bankcéggel. re.eton 
12-57 Debreczen, Ferenc J6zsef-ut 58. II. e. 37. 12-57
Tőzsdei megbízásokat legelőnyösebben effektuálunk. Kosztpénzek 
vétele és kihelyezése Tőzsdeidő alatt állandó telefon­

összeköttetésben a tőzsdeteremmel.

\

harisnya­
áruháza 

Bádogos-u. 1.
Tisza-palota.

A mélyen tisztelt vevőim állandó 
nagy érdeklődésére a „Haris­
nyavásárt” meghosszabbí­
tottam és a következő cikkekkel 
kibővítettem, melynek reklám­
árai a következők:

la Reguler férfi zokni 2500 
Ouplatalpu, magas- 
sarkú női harisnya 5Ü0Ú 
Selyem flór női ha­
risnya ..................... 16000
Tiszta selyem női ha­
risnya ..................... 29000
Női flór nadrág, min­
den sziliben .... 15000 
Angol gyapjutorial 
dekagrammja.... 650

HRnsnálJou oeak

METEOR
kávépótlékot I

Jobb és kiadósabb, 
mint bármely más 
gyártmány. Kapható 
minden fiiszerilzletben.

Szenzációs újdonság!
Most jelent meg

A madeirái halott.
Irta Karl Freiherr von Werckmann.

Ára 22248 korona.
libben a hatalmas erővel es elevenbe 
markoló tragikummal megírt emlék­
iratban az alig egy éve száműzetés­
ben elhunyt Károly magyar király 
ti kára és bizalmasa lerántja a leplet 
azokról az eseményekről, amelyek 
1921-ben Európát újabb háborús ve­
szedelembe sodorták. A történ, tiró 
tárgyi lagosságáxSd, de emellett a 
közvetlen tauu drámai elevensé­
gével ecseteli Werkmann azokat az 
eseményeket, amelyek Károly királyt 
mindkét magyarországi vestaurációs 

kísérletéhez vezették.
Kapható

Hegedűs és Sándor
irodalmi és nyomdai részvénytársaság 

könyvkereskedésében.

Legjobb minőségű németországi
Oritzner Central Bobin

varrógépek
Uj és használt

kerékpárok
Villany felszerelési anyagok,

szc-elCknek vls/.onteliulök
nak nagy »rengedménynye.

Rosenberg és Hammer
cégnél Piac-utca 8. sz.

szmuzhétók be « legolcsóbban.
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APRÓ HIRDETÉSEK
Apró hirdetések dija hétköznap 10 szóit} 200 korona, minden további szó 
20 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szóig 300 korona, minden további szó 
00 korona — '■ asiav belükből szedett szavak kétszeresen szainillatnak.

«»iw.-KH »»<6W MdK .WMu MiiiMf-ft&CH

V É T E L
->«ífBRS!Bsrefzsß&cmmm -

6*«f, csontot
legmagasabb naptárban 
vásárolok Használható 
vasat kovácsoknak, 1 o k a - 
fosoknak jutányos áron 
adok, állandóm legna­

gyobb választék
Fischer, 5?obosz!ői-ut Z4,

Telelőn 8 -50

Klein Béla
óeskávas-, fém- és nvers 

termén vkeieskedő. 
Vásártéri állomás mögött 

Telefon 6—28
Fi»"**# ■

Csontért kilónként SfK- koronát. 
Kovácsolt vasért 550 körönét, 
Kályhattntvénvért oSO koronát. 
GépÖntvényén 500 koronát.
Rongyhulladékért 300 koronát.
Nagyobb tétel! elszállít 
Első Pesti Soodium ás 
Enyvgyár RT bevá­
sárlója .

ELAD A S-"r.Kpt

BetencseréD
váló tartós, gazdasá­

gos, valamint cement­
lapok, kulgyürök, fo- 
lyamkavics és homok 
legolcsóbban beszerez­

hető Kransz Albert 
eementár ug várában 

Debreczen, Kishegyed 
ut 2. Kisállomás méílett 
Telefon 307

Portlandcenn nt,
mozaik lap legolcsóbban 
a Debreczeni Műkőgyár 
rí. ná! Fürdő-utca 2. sz. 
alatt kapható.

Kátránypapirt 
Bészier és Dávid
Vfiskcreskt désében Piac 
utca 7 u. Kossoth szo 
bor mellett vegyen. Tűz­

helyek fiú,(csövek, 
üstök, vedrek nagy rak­
tára Tulajdonos Dávid 
Jakab.

Építkezési
anyagok,

porllaudoemcnt, I'edél- 
iemez, cementlap, kut- 
gyürüir, beton kavics és 
folyamhomok legolcsób­

ban kapható Lukács 
Vilmos és Testv íré 
cetuectávu gyárában, 

Károly Ferenc József ut 
2 Margit-í'ürdő mellett.

Várost iroda Halvau 
utca 7. Telefon 308

liencsorek, 
plűseh díványok,maira 
tok stb. még mindig 
legolcsóbban beszerez­

hetők Précz kárpitosnál 
Javításokat jutányosán 
készít Précz kárpitos, 
Hatvan-utca 41.

Száraz tűzifát
azonnnal házhoz szállít 

Unió-fatelep Ispotály- 
telep 1. Telefon 7—79.

Kösz hálószobák
fehérre zománcozva és 
más vegyes bútorok ál­
landóan kaphatók. Grósz 
Sámuel, Domb-u. 20

Hálók, ebédlők 
legolcsóbban Weisz bu 
torosnál, Simonffy-u 34

Cserép és tégla 
jó minőségben kapható 
Tóth es Sebestyén tégla 
gyárában, telefon 610. 
Aagy Betűs Józsefnél, 
Zöldfa utca 8. ________

Bútorokat
a legolcsóbban Hnusaer 
Simonffy-utca 2/<í. bér­
házi bútorüzletében sze 
rezheii ne

Csapó
utca 07. Bálint József 
asztalosnál bútorok, 
konyhaberendezéseit 

iai_tárun, _

Faszén,
kőszén, ír:,:
gipsz állandóan kapható 
Grün leidnél, Csapó utca 
16. Telefon Ü82.

Szováti cserép
csercP ßyft'i árban meg. 
reude'beiö (is raktáron 
állandójú kapj)ató, mész, 
portlan“cement jutányo­
sán besZerezhető Weist, 
Bocska)'"*cr 2 , DUKE.- 
vei szemben.

Mindenféle
jókarban levő bulo'ok, 

(teacserek, vaságyak, 
thonettszékek legolcsób­
ban Prlbilnél, Hatvan­
utca 34

Kész ti sht*.sorú k 
pliis szövet, bőrvászon 
díványok, afrik, lószőr 
matracok, hőrgarnitrrák 
készen Dcbreczeoszkv 
kárpitosnál. Halköz 8 
Javításokat jutányosán 
készítek.

Saját
termésű urasági fai bo­
romtól kettő',z iz hekto­
litert e utazás művit sör 
,,ösen eladok. Kis téte­
lekben hazaszállítva Vár­
utca tiz

KERESLET
SSee8S*H*1B»«BTimBaSöaeeM

Aranyat,
ezüstöt, brilliánsat, zá- 
iogcédillát és hamis foga­
kat vesz legmagasabb 
napi áron Steiner Mihály, 
Hatvan-utca 2. szám, 

í. emelet. ______
Kong órák.

hegedűk, vonoshangsze- 
rek javítását elvállalom. 
t.iska, Bethlcn-utca 27

Manlenrö«
kisasszonyt, elsőrangú 
munkaerőt felvesz jó fize­
téssel a Parfümerie Ilona 
Szent Anna-utca 1

Segédkönyvei A 
helyben vagy vidéken i 
állást keres. Cím a ki - j 
adóhivatalban.

Fűszer angró
segédek magas fizetéssel 
Mvélctnek Adorján és 
Mandel cégnél.__

Kiadó
kél csino-an bútorozott, 

Itülönbejáraíu utcai 
szoba Cim a kiadóhiva­
talban

Gazdaságba 
óhajtana elhelyezkedni 
irodai ^gyakorlattal 19 
éves izr. fiatalember. 
Gim a"kiadóhivatalban

Kifut*
fiút v=ey

leányt
jó fizetéssel felvesz a

HEtiEDŰS ÉSSXxnOlt
rt. nyomdai osztálya,

PIAC-UTCA 49

VEGYE»

Felöltők

Bundák

■ Ruhák

Kalapok
I3E11RECEN 
ALFeim PALOTA

“Űj
fényképészet!
Csapó-utca 16. szám

a alt. ahol bármily 
fény..épek legszeb 
ben és legolcsóbb 
árban készülnek.

Takács Vincze ésTsa

Gazdaságba 
tanyára kereskedelmit 
végzett leány irodai gya­
korlattal állást keres f im 
a kiadóhivatalban.

Fitszerszakmábm
utazó magas fizetéssel 

felvételik azonnalra, 
Adorján és Mandel cég 
nél.

Ü9»a«ri^atf
nzttslői, brllliánsol 
legmagasabb árban vá­
sárol Kátal ékszerke­
reskedő, Via« nice. Ifi, 
ti. em. Telefonhívásra 

házhoz megy. 
Telefonszám 624

Villamos
izzókörték minden fe­
szültségben. autó izzó 
lámpa minden alakban 
Összes szerelés i anvapok 
a legolcsóbb beszerzési 
forrása Motorok, dvna- 
mógépek raktára Leg- 
kumplikáltabb munkák 

- j s javítások eszközlése 
‘ Fö'dvárinál. Debrer.zeni 

1. E'eittrnfechnikai Gyár 
Széchenyi utca 56 Gáz- 
csillárokat veszek és 

villanyra alakítok. Tele­
fon szám 168.

E"i SÓITOK d& 
berlini sspkakészttó*. 
Mindennemű civilsap­

kák, gépelt kalapok ieg- 
j szebb kivitelben készül­

nek. Finom sapkák ké­
szen is kaphatók. Szó- 

S chcnyi-utca 16., kereszt 
épület.

Oép-
azsurozást

gyorsan és jutányosán
véqez. Métere 350 K.
Singer Cn varrógép R.-T.

Piac-utca 79.

Gép-

azsurozást,
elöraj/olást . ruha- és 

fehérnemű hímzést, blúz 
h orgol ást. go m b ■ ehuníst, 
olhsérozást gyorsan és 
jutányosán végez Szilágyi 
Lajos, kézironuka és 

mühianző vállalata, 
Széchenyi-utca 1.____
Uálitikaiözö östöU, 

mosó és cserüstök ké­
szen legolcsóbban Alán- 
doki rézművesnél, Arany 
János-utca 13. sz. Ócska 
vörösrezet napi áron 
vesz. Tanulót felvesz.

Öut
is érdekli! Bárhol hirde­
tett áraknál olcsóbban 
készít fényképeket Bör­
zék'! műterme. Piac-utca 
38. sz. Próbálja meg!

Elektra
elektrotechnikát vállalat. 
Cégtulajdonos Gold Sán­
dor. —- Villanyvilágítás, 
motorok, csengő béren de • 
zéseket, javításokat Icg- 
jHiányosabban készít — 
Dcbrccz.cn, Hatvan utca 
2., I. cm. Telefon : 895 /

Legolcsóbb» ti 
fest és tisztit Weisz 

kelmefestő, Arany János 
utca 9. Gyász esetén 21 
órán belül készülnek.

Bellczay kalapos
Piacz utca 38., hátul az, 
udvarban Mindenféle 
kalapok javítását és fes­
tését elvállalom.

Ilii *
Dr. HEG EDfiSNfi

(iVDrmekdlvathöieftfoan,smoNri Y.iJ s-
Gyerniekruliavarrásl 1$ 

«Ivkllnl.

Nickoiozóst, 
csiszolást vállal, kardok, 
műszerek stb. Pongrác?

müiakatosság, Domb 
utca 20. Tanuló leivé 
telije. _______ ______

Kun Józset
kés- és műszer műves, 

Széchenyi-utca 1

Menekült őrás
szakszerűen, meglepő
olcsón vállal
javilAsokat»
Hitel-alti 36. sí.

S* 1MW9HÍ

SZŐRME RUHÁIT
legolcsóbban a legújabb 
divat szerint alakíthatja, 
javíthatja és beszerezheti

KŐVÁRI szűcsnél,
Piac-utca 42. (Pannőni«-udvar).

Legolcsóbb

HUJ ÜZLETI!
GARAS ÉS TESTVÉRE
FÉRFI-, HU-ÉS GYERMEKRUHA NAGYÁRUHÁZA
:: :: PIAC-UTCA 11. BIKA-SZÁU.Ó-ÉPÜI..ET. :: ::
Kérjük kirakatainkat megtekinteni. Olcsó szabiit! árak 1

SZŐRME
bevásárló hely

ABLER szűcsnél
Batlhyány-utca 2, szám.

«y? r n r u? e 'siaiiWLiwmTír wihkvjvw

Ócste a ólmot vesz
Hegedűs és Sándor rt.
Piacú. 49.,második udvarban.

Eladó 
kávéház !
Vámsunk legforgalmasabb részén, 
étteremnek is átalakítható, lakás­
sal, mellékhelyiségekkel azonnali 

átvételre eladó.
Értekezhetni Péterftfl 56.

-' -»-'.«Stive . -
• •

glace, svéd, nnppn és szarvas- 
bőrből, valamint szövött 
koz tyúk a legújabb divat 
szerint ötiásl választékban

IPIinil Ä Á M El <TS &£ ktvziyó, k ö t s k o r én Fl l# *W S3 ü 8J *1 orvosi mitszvrtávAbim
Debrecgcw, Ptac-ulca 64. (Caapé-utca sarok.)

KEZTYUR,

a»TŰZIFA
tégla, cserép, épületi« 
szcrszéinfa, kőszén
vagon r.s kis tételekbe u 
legolcsóbban beszerezhető h

rW' ■■ ■- ■■ ■
lukllernieUt telepén
Böoxörményi-Hl 2.

Telefon 1 ki 91. 
Városi „ 9—89

•sa

Utcai és alkalmi nos és férfi­
ruhák festője és vegytisztája

I

r

BÍRÓ
Arany Bika-épület. (Mozi-bejárat.)

Minden
részvénytársaságnak 

nélkülözhetetlen!

Társulati
adóról

szoló 1922. évi XXIV. t,-C,
most megjelent

végrehajtási utasítása,
Ára kor. 5562-

Kapható
HcgedUs és Sándor
r.-|. könyvkercbkcdéSÓheé

Nvontatott tleutíüüs Sándor iroUahui c.s h:. - -di í'k’szvciiytursasúg kötiv \ u.\ ■ indájában. Viav-ttuu -TJ. ■


